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ЗБІЛЬШЕНІ ВПЛИВИ РЕС­
ПУБЛІКАНЦІВ НА ЗАКОР­

ДОННУ ПОЛІТИКУ 
Вашингтон, 12 листопада, — Одним з наслідків збільше­

ної республіканської репрезентації в Конгресі після останніх 
виборів будуть збільшені впливи цієї партії в сенаті на за­
кордонну політику Злучених Держав. Це мас виявитися в та-
КОНГРЕСМЕЙ МЕИСІ В Т Р А - * 1 ^ СЛОСІб' ЩО В "Я”гаькій ко 
ТИВ МАНДАТ ПРИ ПОВНІМ 
ПЕРЕЧИСЛЕННЮ ГОЛОСИВ 

Мінеола, Л. Ай., Н. И. — У-
рядове поновне перечислення 
виборчих голосів, відданих на 
конгресмена в повіті Соффолк, 
Н. И., виказало, що новим кон­
гресменом вибраний демократ 
Ернест Ґрінвуд 126 голосами 
більшости, а не дотеперішній 
кот~-ресмен республіканець В. 
Кін зланд Мейсі, як це було 
проголошене негайно після ви­
борів. Мейсі вславився безпо­
середньо перед виборами тим, 
що оприлюднив лист республі­
канського кандидата на сена­
тора, Генлі, до губернатора 
Дюї, в якому була згадка, що 
Дюї поможе Генлі при спла­
ченні його довгів на випадок 
прогри. Генль перепав при ви-
борах, Дюї Вийшов перемож- в н б о р і в 
цем, а тепер перепав ще й Мей- 1 *" 
сі. Він зажадав судової про-
вірки голосів. 

ВІДКЛАДЕНО ПОХОРОН 
ДРУГОГО ,»НЕВІДОМОГО 

ВОЯКА" 
Вашингтон. — Департамент 

оборони відклав на неозначе­
ний час виконання пляну для 
перенесення тлінних останків 
якогось „Невідомого Вояка" з 
другої світової війни на На­
ціональний Цвинтар в Арлінґ-
тон, під Ваішш^тоном*— Це. мд* 
ло статися В травні наступно­
го року. Департамент оборони 
виявляв, що похорон відбу­
деться в майбутності за попе-
редним належним повідомлен­
ням. Які були мотиви такого 
відкладенім, не сказано. Мож­
ливе, що хочуть узяти до у-
ваги тіло вояка, погибшого в 
Кореї. 

міси закордонних відносин 
кількість республіканців мас 
бути збільшена з п'ятьох чле­
нів до шістьох і, як заповіда­
ють, президент мас на це по­
годитися з уваги, що за най­
новішими обрахунками в сена­
ті буде засідати 49 демократів 
і 47 республіканців. 

Щодо настрою през. Трума-
на після виборів, то він уже 
погодився з фактом, що вибо­
ри випали не по його сподіван­
ням. Це пізнати з того, що 
після його повороту з поїздки 
яхтом на відпочинок по зали-
ві Чесалік він виглядав зрівно­
важений. Зрівноваження мас 
бути випливом його примирен­
ня з обставинами і з відно­
шенням партійних сил після 

Кажуть, що през. 
Труман згідний погодитися з 
республіканцями в закордон­
ній політиці, одначе в справах 
внутрішньої політики він даль­
ше буде обстоювати перево­
дження суспільних реформ. 

288,000,000,000 ДОЛАРІВ 
ОСОБИСТОГО ПРИХОДУ 
Вашингтон. — Особистий 

прихід громадян Злучених 
Держав дійде до $228,300,000,-
000 цього року, якщо вз'яти до 
у в а г и іірзпп*Л!Я~**г'**і*х**Щ^**Р* 
сень. Цифри, призбирані де­
партаментом торгівлі виказу­
ють, що прихід за вересень 
зріс на $2,900,000,000 в порів­
нянні з приходом за місяць 
серпень. До цього причинили­
ся заробітки з платень феде­
ральних урядовців і бюрових 
робітників, яких число зро­
стає нагло. 

Захід починає розуміти, що найбільшим 
ворогом лгадста є Москва, неза­

лежно від режиму 
ЧЕРГОВИЙ ТВЕРЕЗИЙ ГОЛОС АНГЛІЙСЬКОГО ЗНАВЦЯ РОСН І СХІДНОЇ ЕВРОПИ. 

Ню Йорк, 13. листопада. — Після замітного голосу відомого публіциста В. П. Снмса в 
нюйорському „Ворлд Телеграм енд Сан" з минулої п'ятниці про те, що не Китай і ніхто ін­
ший тільки Москва с найбільшим ворогом людства, на цю саму тему висловив в недільному 
Ню Иорк Тайме ще більш ясні і прецнзні думки відомий англійський журналіст і знавець схід-
но-европейських справ, колиш-* 
ній член британської військо­
вої місії в Москві нід час другої 
світової війни — Едвард 
Кренкшо. — Автор твердить, 
що ,,200 мільйонів народу в 
Совєтському Союзі в жадному 
разі не всі с росіяни, але всі 
затії походять виключно від 
росіянів, великоросів, нащад­
ків давніх москвинів, одо впро­
довж століть колонізували ве­
личезні євразійські простори 
від Варшави до Пацифіку". — 
Автор дає докази, що зміна 
режимів не зміняє справжнього 
характеру росіянів та їх імпе­
рії, що завжди залишається 
такою самою імперіалістичною 
і агресивною на зовні та неві­
льничою внутрі. Він в дальшо­
му пригадує становища укра­
їнців і білорусинів під час дру­
гої світової війни, які „вітали 
німецькі армії як визвольників, 
аж доки німці не виявили ще 
гіршої поведінки як москвнни". 
Але це може послужити дока­
зом, що пропаговане „братер­
ство народів СССР с тільки 
фікцією" та що національні о-
кремішности цих народів є „те­
пер важливим джерелом сла­
бості! СССР, актуальної і по-
тенціяльної". Стверджуючи, 
що большевизм в виключно 
продуктом російського народу 
І. російської землі, автор реко-j 

ЛІКАРКА СХОПИЛА ДИТИНУ ДЛЯ 
ЗИСКУ 

Санта Фі, у стейті Ню Мек-
сик. — Визначна лікарка, д-р 
Нансі Кампбелл, яка спеціялі-
зувалася в наложництві, захо­
пила дев'ятьрічну дівчинку, 
Ліяду Стамм, щоб дістати від 
її батьків окуп в сумі $20,000 
на заплачений своїх довгів. 
Лінда це донька багатого бу­
дівельного підприємця Алле-
на Стамма. Д-р Кампбелл ви­
крала її в п'ятницю, коли обоє 
батьки були поза домом. Дити­
ні сказала, що бере її до її ма­
тері, яка ніби то поїхала на 

залишила записку, де батько 
має відобрати дитину за оку-
пом. Батько після повороту по­
відомив поліцію і коли переда­
вав бажану суму гроша, по­
ліція й Е ф Бі Ай приловили 
д-ра Кампбалл. Вона мала 
знамениту репутацію й тому її 
злочин викликав загальне зди­
вування, її професійні това­
риші твердять, що вона зійшла 
з ума. Стейт Ню Мексик пе­
редбачує кару смерти за охоп­
лення дитини. Лінду найшли 
в здоровому стані в авті, тіль-

ГЕН. МАРШАЛ В ПОКЛОНІ ПЕРЕД ПАМ'ЯТТЮ ГЕРОЇВ, Сек­
ретар оборони стоїть в задумі перед 'пам'ятником Незнаного Вояка 
па Національному Цвинтарі Арлінгтон, перед я кіш зложено вінок 
від президента Тру мини. В своїй промові з нагоди Дня Перемир'я 
ген. Маршал заявив, що „» цьому році ми вшановуємо нам'ять вже 
теж тнеячів нових Героїв, що вігдаїоть свос життя в Кореї". 

СЕКРЕТАР ФЛЬОТИ ВИЇЗДИТЬ НА 
ІНСПЕКЦІЮ НА ДАЛЕКИЙ СХІД 

АЛІЯНТИ В КОРЕЇ ЗНОВУ 
В НАСТУПІ 

ВОРОГ ПРОДОВЖУЄ ПЕРЕКИДУВАТЙ ПІДКРІПЛЕННЯ 
В ЛЮДЯХ І ЗБРОЇ З МАНДЖУРП 

Токіо, 13. листопада. — Сили Об'єднаних Націй в Кореї 
продовжують свій наступ на цілому фронті Північної Кореї, 
відбивши спроби ворожого протннаступу в суботу в ночі і в 
неділю рано. Здобуто деякий новий терен та відібрано давній, 
що його було залишено зі стра-* —* 

Ващаягхсд. > • Секретар. вог 
мендуе теж відповідні політнч-1 енної фльоти, Франсис II. Ме-
ні висновки для Заходу. ' тюз, виїздить з Вашингтону на 

СОВЄТИ МАТИМУТЬ 13-МШЬЙО-
НОВУ АРМІЮ В 1954 РОЦІ 

літарна сила агресивного боль-
шевизму буде предметом окре-

партію карт. У домі Стамма ки задурманену якимсь ліком. 

ГЕНИ В0ЛЕС ЗА ШВИДКЕ 
ОЗБРОЄННЯ АМЕРИКИ 

Ню Иорк. — Генрі Волес, який як кандидат на прези­
дента ЗДА з уповаження Прогресивної партії кандидував на 
президента Злучених Держав в 1948 р. і мав підтримку ко­
муністів, тепер зреформував свої погляди щодо відношення 
до Росії до такої міри, що в*-
неділю видав зазив за збіль- "” 
шення збройної сили Америки 
„так швидко, як це тільки 
можливе", доки Росія й Черво­
ний Китай не дадуть доказів, 
що вони справді мають на ува­
зі мир, а не тільки саму про­
паганду. Волес зрезигнував 

В А М Е Р И Ц І 
• Студент атлетики Віисент Руд-

ді з університету Ню Иорк! викори­
стовував свою силу І справність на 
виконування грабунковнх „відві­
дин" мешкань з дахів. Поліція ка­
же, що вартість викрадених ним ре­
чей виносить до 100.000 долярів. 

9 Навмеппгнй успіх від 1934 р. 
при виборах в „непрезидентськім" 
році осягнула Республіканська пар­
тія саме тепер. Не зважаючи на це, 
республіканці заповідають перемо­
гу при найближчих президентських 
виборах. 

# Нема вже представників малих 
партій в Конгресі. Останнім таким 
конГресменой був Віто Маркаято-
ніо з Американської Партії Праці в 
Ню Яорку. Тепер с один незалеж­
ний. Фрейлер^ Рімс. старенький ад­
вокат з Толіто, в стейт1. Огайо. 

недавно з головства в Прогре­
сивній партії і тому має тепер 
вільну руку у висказуванні 
своїх думок. Він заявив, що 
тепер уже не вірить, щоб мож­
на дійти до замирення з Ро­
сією признаванням частини її 
домагань. Він теж признався, 
що змінив свою думку про до­
пущення китайських комуні­
стів до Об'єднаних Націй. 
„Так як похід на Тибет при­
чинився до зміни поглядів ін­
дійського премієра Негру на 
ролю китайців, так наїзд пів­
нічних корейців на південних 
змінив моє переконання що­
до комуністів. Коли Росія до­
зволила північним корейцям 
напасти і коли китайські вій­
ська увійшли до Північної Ко­
реї і до Тибету, то стало ясним, 
що Росія намагається уживати 
інші народи до переміни хо­
лодної війни в гарячу" — ска­
зав Волес у промові на форумі 
Комюнити Чорч, при 40 Іст 35 
вулиця, в Ню Яорку. 

Лондон, 13. листопада. — 
До 1954 року Совстський Союз 
матиме армію з 12 до 13 міль­
йонів вишколених вояків, як­
що його воєнна підготовка 
продовжуватиметься дотепері­
шніми темпами — твердить 
найновіший Річник Британсь­
ких Збройних Сил. Ці припу­
щення базуються на факті, що 
Совсти мають вже сьогодні під 
зброєю щонайменше 3,000.000 
вояків і кожного року покли­
кують нових 1,200,000 від за­
кінчення останньої війни. Ця 
швидко зростаюча людська мі-

Тихий океан Uia Дал екНй<Щд 
для провірки тамошніх відно­
син і на конференцію з ген. 
Доґлесом МекАртуром. Він 
відвідає Перл Гарбор, оетров 
Ґвам, Филииини, Окінаву і То­
кіо в подорожі на Схід, а опіс­
ля повернеться через Алевт-
ські острови й Аляску. Коман 
да фльоти каже, що Метюз 
відбуде конференції не тільки 
з ген МекАртуром але й з ін 

ВІДБУЛАСЯ ДЕВ'ЯТА КОНВЕНЦІЯ 
СОЮЗУ УКРАЇНОК АМЕРИКИ, 

ОЛЕНА ЛОТОЦЬКА ПЕРЕВИБРАНА ГОЛОВОЮ ОРГАНІ­
ЗАЦІЇ. — НАСТУПНА КОНВЕНЦІЯ В ДІТРОНТІ. 

Филаделфія, 13. листопада, і Рутинську, секретарками в 
Минулої суботи і неділі, дня 11 
і 12. листопада, відбулася тут 
в приміщеннях готелю Ворвик 
дев ята з черги конвенція Со­
юзу Українок Америки, що 
стояла під знаком 25-ліття цеї 
організації. В Конвенції взяло 
участь около 50 управнених де­
легаток і стільки ж гостей. 

Відкриття 
Конвенцію відкрила корот­

ким словом п-ні Олена Лотоць-
ка, голова організації. Довший 
привіт виголосила сеніорка у-
країнського жіночого руху, го­
лова Світової Федерації Укра­
їнських Жіночих Організацій, 
п-ні Олена Кнсілевська, що 
приїхала з Оттави, з Канади. 
Обидві бесідниці, вітаючи при-
явннх згадували заслуги і 
дотеперішню працю Союзу У-
країнок Америки, зокрема про 
його ініціятиву в створенні Сві­
тової Федерації Українських 
Жіночих Організацій, та про 
значення і завдання Союзу У-
країнок Америки в нашому су­
спільному житті, зокрема в те­
перішню рішальну подіями 
пору. 

Президія Конвенції 
Предсідницею конвенції ви­

брано Анну Бодак з Бруклина, 
Іванну Бенцаль і Анну Про-
коповнч заступницями, а Іван­
ну Рожанковську і Олександру 
Давидовим секретарками в у-
країнській мові, а п-ні Бендзік 

мих нарад міністрів країн Ат-
лантійського Пакту, що збира­
ються на чергову сесію в Лон-1 шими командантами Злучених 
доні. На першому пляні цих Держав в різних постах на Ти-
нарад стоїть проблема озброєн- хому океані. Інспекційна по-
ня Німеччини. Ідорож має тривати 20 днів. 

УСПІШНЕ ЛИСТОПАДОВЕ СВЯТО 
В НЮ ЯОРКУ 

Ню Иорк, 13. листопада — І річницю Листопадового Зриву 
Вчорашньої неділі українська ] успішним Святом, що відбуло-
громада Ню Иорку вшанувала | ся в залі Вашінгтон Ірвінґ Гай 

-•— ІСкул, битком набитій публн-
I кою. На програму Свята скла-
| лись дві доповіді: отамана УСС 
і Никифора Гірняка в українсь-
| кій мові та адв. Михайла Піз-
няка в англійській мові. Обидві 
доповіді були незвичайно змі­
стові і їх, головно доповідь М. 
Пізнана, публика багато разів 
переривала ентузіястичнимн о-
плесками. Так само успішні бу­
ли рецитації Лідії Крушельни-
цької і Йосипа Гірняка. На 
концертову частину програми 
склались виступи ансамблю 

англійській мові. До Комісій 
були вибрані: Виборча: Анна 
Сивуляк, Павлина Панамарен-
ко, Марія Ясінська, Мнханлн-
на Княжннська і Катерина Пе 
лешок; Резолюцінна: Олена і бандуристів під проводом С. 
Штогрин. Олена Гордннська. | Ганушевського і Хору „Дум-
Цецилія Гардецька; Пресова: | ка" під управою нового дири-
Павлина Будзол. Олена Му-, гента І. Соневнцького, та солі-
раль, Степанія Пушкар. Марія сткн-сопрано О. Тростянецької, 
Фецашнн і Антоніна Кульчиць-
ка. 

Привіти 
Серію привітів, що їх виго­

лошувано або відчитувано про­
довж конвенції і на прийнят­
тю, започаткував представник 
Укряміського Народного Сою­
зу, ного головний касіср Ро­
ман Слободян, підкреслюючи 
головно факт великих заслуг 
зорганізованого в Союзі Укра­
їнок Америки жіноцтва в роз­
будові і в працях Українсько­
го Народного Союзу. Бесідник 
згадав, ідо доказом ставлення 
Українського Народного Со­
юзу до праці жіноцтва може 
послужити факт, що вже 42 ро­
ки тому жінка увійшла до го­
ловної управи УНСоюзу в ха­
рактері першої заступниці 
предсідника. Опісля три місця 
в головній управі і в екзеку-
тиві УНСоюзу запевнено для 
жінок статутом. При цій на­
годі він пригадав інтересний 

.Докінчений на стор. 4-тій) 

якій на фортепіяні акомпанію-
пала Ольга Дмитрів. Свято, — 
відкрите головою Об'єднаного 
Комітету", адв. П. Гаврнлком, 
започаткувала американським 
гимном Марія Боднар. Імпрезу 
закінчено українським націо­
нальним гимном. 

- - — •-
НОВА ГОЛОВНА УПРАВА 

СОЮЗУ УКРАЇНОК 
АМЕРИКИ 

Олена Лотоцька — голова; 
містоголови: Антоніна Куль-
чнцька, Катерина Пелешок, 
п-ні Прокопович. Олена Му-
раль, Олена Доглес і п-ні Бі-
лецька-Сидоняк; — Катери­
на Ярош — рекордова секре­
тарка ; Степанія Пушкар — Лі-
нансова секретарка: Марія Б*а-
бяк — касієрка; Контрольна 
Комісія: Марія Марусевич, Па­
влина Панамаренко та Петро-
неля Фецюх; Цецилія Гарде­
цька — пресова референтна; 
Іванна Бенцаль — організацій­
на референтна а Марія Голова 
- референтна стипендійна. 

тегічних мотивів попередньо­
го дня. В загальному фронт 
знову стабілізується та є май­
же нерухомий, як ворог про­
довжує одержувати масові під­
кріплення в людях і зброї з 
Манджурії, під постійними а-
таками аліянтської авіяції. Де­
який тереновий успіх мали го­
ловно з єднання Першої Кава­
лерійської Дивізії на критично­
му західному секторі фронту та 
відділи Морської Піхоти, що 
продовжують наступ на цент­
ральному фронті на резервуар 
Чанґджін на манджурському 
кордоні. Комуністичні китай­
ські і північно-корейські війсь­
ка, натомість, наступали на 
зайнятому південно-корейськн-
ми військами правому крилі 
західної фрон т о в с , ї лінії, здо­
бувши місто Сокчон. Про спро­
би ворожого протннаступу по­
відомляється теж зі східної ді­
лянки фронту, де південно-ко­
рейські війська переправились 
через ріку Мйонґґанґ в двох 
місцях біля Чучонгуянґ і є там 
у віддаленні ще тільки около 
30 миль від корейсько-совєтсь-
кого кордону. В протинаступі 
ворог мав відперти корейців о-
коло п'ять миль назад. В пові­
домленнях розвідки стверджу­
ється, що ворог почав масову 
концентрацію військ і воєнного 
матеріялу- головно на західно­
му секторі фронту^лапівніч від 
здобутої аліянтами комуністич­
ної столиці Пйонгянґ. В цьому 
секторі ворог мав би вже зосе­
редити дев'ять дивізій, три ки­

тайські і шість північно-корей­
ських, проти яких стоїть три 
американські і чотири півден­
но-корейські дивізії. Три до 
п'ять ворожих дивізій мали б 
бути на вразливому на можли­
вість пролому правому крилі 
західної фронтової лінії. Сильні 
з'єднання всіх родів аліянтсь­
кої авіяції, включно зі супер-
фортецямн і ракетними літака­
ми, продовжують бомбардува-

ітн комунікаційні получення з 
Манджурісю. З'єднання раке-
товнх літаків розбило вчора о-
днн ворожий конвой, який ті-
лькшцо був переправився че­
рез ріку Ялу на корейську те­
риторію. Місто Сінуіджу на 
манджурському кордоні, що 
правило за тимчасову комуно* 
корейську столицю, було „ви-
радироване" повторними ата­
ками аліянтської авіяції і пра­
ктично зрівнане зі землею і пе­
рестало існувати. На чергу 
приходять інші місцевості, го­
ловно ті, що мають комуніка-
ційно-вузлове значення. Вміж-
часі, з багатьох секторів алі-
янтського запілля повідомля­
ється про скріплену комуно-
партизанську активність. Стве­
рджується, що цеї загрози по­
чатково не доцінювано. Про­
ти партизанів бореться одна а-
мериканська і одна південно-,, 
корейська дивізія. 

• Число-вбитих амеракансігких 
вояків в Корейській війні до 4. лис­
топади виносить 4.665. Пропавших 
с 4,283, усіх жертв 28.238. 
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Кореї, натомість ,,готова-диску­
тувати" далеко-східні справи 
під власним кутом видження, 
іменно, „американської агре­
сії" в Кореї і на Формозі. Аме­
риканський представник в Ра­
ді Безпеки заявив, що це по­
відомлення тільки скріплює а-

КОМУНІСТИЧНИЙ КИТАЙ ВІДКИ­
НУВ ЗАПРОШЕННЯ ОБ'ЄДНАНИХ 

НАЦІЙ 
Лейк Соксес, 13. листопада. Соксес виїжджає делегація з 

Уряд комуністичного Китаю J9 осіб, яка не відповідатиме на 
відкинув вчора запрошення : ̂ " і ” „ І ^ " . ^ 1 ' ^ ^ f 1 ! ^ ? ” 
Об'єднаних Націй щодо висил­
ки делегації, яка відповіла б 
в Раді Безпеки на обвинува­
чення в справі китайської ін­
тервенції у війні в Кореї. Нато­
мість він прийняв попереднє 
запрошення до зізнань в справі 
Формози. Комуно-китайськнй І мериканське становище, щоби 
міністер закордонних справ, Рада без проволоки обговори-
повідомив вчора генеральний' ла справу китайської інтервен-
секретаріят О. Н., що до Лейк ції, яка є на порядку дня.-

АРХИЄПИСКОП СТЕПІНАЧ УЗА-
ЛЕЖНЮЄ СВОЮ ДОЛЮ ВІД 

ВАТИКАНУ 
Загреб, Югославія, 12. листопада. — Засуджений на ув'яз­

нення за воєнні злочини архиспнекоп Степінач заявив вчора 
кореспондентові Н. П. Таймсу, С. Л. Солцбергерові, що йому 
цілком не залежить на його власній долі, та що він її узалеж-
нюс виключно від бажань Апо-* — — — 
стольської Столиці. Він вва- р / * В І I е і 
жає, що церква в жадному разі В W D І 
і в жадній країні не може бути 
невільником будь-якого режи­
му. Солцбергер відвідав архн-
єпнекопа у в'язниці Лепоґлова,! тоЦи"^,н_0І збро[ 
недалеко Загребу, за окремим! 
Дозволом маршала Тіта. Він 
міг говорити цілком свобідно. 
Він теж переказав архнепнеко-
пові вперше думку югославсь­
кого уряду, що він може бути 
звільнений з в'язниці, якщо ви­
їде з країни або евентуально 
перейде до манастнра і не ви­
конуватиме своїх архнепископ-
ськн хобов'язків. Архиспнекоп 
заявив, що в цій справі уряд 
може порозумітися тільки з 
Ватиканом, а йому самому це 
цілком байдуже. У в'язниці 
архиспнекоп мас окремий дог­
ляд, можливості працювати та 
мас для молитви окрему кап­
личку. Кореспондент ствер­
джує, що публична югославсь­
ка опінія в цій справі діямет-
рально поділена і одні, голов­
но православні і навіть деякі 
католики, вважають його зрад­
ником і злочинцем, якого тре­
ба повісити, а інші, головно 
хорвати, вважають його своїм 
героєм і мучеником. 

• Західні a-ііянтн в Німеччині 
відкинули нім?иьку пропозицію на 
фабрикацію в тій краіні малої ав-

• Британський уряд, відмовив­
ши в'їздових віз для цілого ряду ко­
муністичних діячів, заставив Ком-
інформ зрезнгнуватн зі заповідже-
ного „Конгресу Миру" в Англії, 
хоча його формально це забороннії. 

• Франція готова взяти участь 
в HORHX розмовах чотирьох велико-
держав, але насамперед домагаєть­
ся від Совстського Союзу „практи­
чного виявлення доброї волі" — за­
явив міністер закордонних справ 
Шумам. 

• У зв'язку з перекидуваншш 
маси комуно-кнтайськнх військ на 
північ та у зв'язку з китайською ін­
тервенцією у віГ.ні в Кореї, загроза, 
комуністичного нападу на Формозу 
під цю пору практично перестала іс­
нувати стверджується в поінфор­
мованих військових колах. 

• До амін на постах головноко­
мандуючого єгипетської армії та Іі 
шефа штабу дійшло на глі внутрі-
шньо-красвих непорозумінь. 

• Югославський уряд почав гост­
ру кампанію проти облудного со-
вєтського „походу за мир", проти­
ставляючи йому свою власну кон­
цепцію миру. 

• Наніоніїлістнчиї партизани на 
кочуно-китайському континенті 

І здобули від комуністів два міста Пе-
[ далеко Шанхаю. 
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ПРОСТО З МОСТА 
„Росія вживає Китай як зброю проти нас, так, як ,вжила 

для тої самої цілі червону Корею"; ,,Китай не с нашим воро­
гом"; „Китай, як такий не атакує Злучені Держави, а атакус 
їх тільки—Росія". 

Такими словами зачинає Вилйем Фи.іип Снмс, від ЗО ро­
ків спеціяліст для закордонних справ у газетах Скрипс-Го-
варда, свою знамениту аналізу російсько-американських від­
носин у звязку з воєнними подіями на Далекому Сході, а зо­
крема з участю червоного Китаю по боці комуністичного ре­
жиму Північної Кореї. Симс пише: Які обставини не були б, 
а Злучені Держави не повинні в ніякому разі дати себе втяг­
нути в війну з комуністичним Китаєм. Але якраз до цього 
змагає Росія. Згадуючи за стріляну війну, яка вже ведеться 
у різних частинах світу і не є льокальною, а ґльобальною, 
Симс стверджує, що всюди—наступає Москва. Ніхто інший, 
а тільки Росія всюди підбурює і творить світовий заговір про­
ти Америки та інших демократичних країн. Росія уже почала 
Третю світову війну; „не дурім себе щодо цього", каже з при­
тиском Симс. Вияснення цього явища не шукаймо в Кореї, 
Китаю, Індо-Китаю, Індії, Греції, Туреччині, чи деінде, а тіль­
ки—в Москві, бо Москва тим усім кермує. 

Загальна мобілізація 
Несподіваний зворот в Ко­

рейській війні внаслідок вій­
ськової інтервенції комуніс­
тичного Китаю цілковито пе­
ревернув пляни Злучених Дер­
жав щодо можливості! вбит-
тя клину між китайського під-
днктатора Мао ЦеТунга і крем-
лінського диктатора Сталіна 
та переміни Мао на азійського 
Тіта. Настала нова й дуже за­
мотана ситуація, в якій важко 
визнатись як дипломатам, так 
і кореспондентам, які не були 
приготовані на наступ черво­
ного Китаю. Щойно тепер во­
ни пробують проаналізувати 
останні події, щоб прийти до 
якогось заключення. 

Як армія комуністичного 
Північного Китаю почала роз­
платися, китайські війська 
вступили в Корею під назвою 
„Корпусу для Втримання Ми-
п" . Цей корпус зорганізовано 

щоб пе-
необхід-

Тунгом до Пайпінгу 
реконати його про 
ність приступлення до війни з 
Америкою. Треба припускати, 
що Молотов мусів щось Maj 
обіцяти, щоб спонукати його 
до діяння. Можливе, що такою 
обіцянкою було звернення 
Манджурії Китаєві, після то­
го, як Москва забрала Ман-
джурію під" свою опіку. Отже, 
коли Кремль був спричинни-
ком нового китайського насту­
пу, то виринає ще дальше пи­
тання, яку користь матиме з 
того Москва. -

Відповідь на це ясна. Якщо 
Китай піде проти Америки, на 
Далекому Сході, тоді Росія 
матиме вільну руку на Заходь 
Тоді теж вона зможе, кожної 
хвилини піти на Німеччину, на 
Тіта, на Іран, чи де інде. Аме­
рика не має іншого виходу, як 
розпочати загальну мобіліза­
цію якнайшвидше і разом із 
державами Північно-Атлантій-
ського Пакту заскочити Росію 
новою силою. Тоді Росія ще 
раз подумає, чи йти їй війною 
на Захід, а якби й прийшло до 
третьої війни, то Америка бу­
ла б на такий випадок , хоч 
трохи приготована. Загальна 
мобілізація — це тепер чи не 
найважніша справа в Америці. 

Над Росією збираються х/лари 
В неділю, 2 листопада, за 

п-ятьдесять центів можна було 
спостерігати р о з п а ч л и вий 

І' Четвертої армії китайського крик в порожнечу жменьки ро-
•енерала Лін Піяо, розміщеної сійських емігрантів проти пі­
на просторі від долини Янґцс'бито несправедливого ставлен-
ю Манджурії. Досі кинено до 
Кореї одну повну китайську 
дивізію і кілька, незалежних 
полків та батальйонів. Поза 
рікою Ялу, в Манджурії, як 
про цс згадує ген. Доглес Мек-
\ртур, стоять інші китайські 

ня західних демократій, зокре­
ма ЗДА, до російського наро­
ду вцілому. 

Офіційно ця імпреза назива­
лася великим політичним мі­
тингом, зорганізованим двома 
організаціями: Лігою Керен-

мійська, готові до акції кожноїjcKoro і СБОРИ-нм (Союзом 
хвилини. З китайських радіє-.боротьби за звільнення паро­
вих станцій ідуть дальші за- дів Росії), ініпіяторн робили 
клики до мобілізації цілої все, щоб .привернути увагу до 
країни під гаслом визвольної мітингу і надати йому імио-
акції проти Злучених Держав.Ізантиого харакеру: в повідом-
Якшо над рікою Ялу появлять- леннях говорилося, що висту-
ся нові армії з глибини Китаю, патимуть визначні америкап-
ис буде іншої ради, як кинути ські, німецькі і російські ора-
протн них американську по- тори, особа Керенського теж 
вітряну силу, щоб не допусти- мала привертати увагу, а та­
ти до їхньої боєздатної орга- кож відома заля Менгетен Сен-
нізації так, як це робив ген. тер. 
МекАртур підчас війни в Пів­
денній Кореї з військами Пів­
нічної Кореї на їхній території 

Одначе вийшло далеко мі­
зерніше: мітинг відбувся не в 
великій авднторії Менгетен 

Одначе'повітряний напад на Сентер, як сподівалися відві-
кнтайські армії справи не пе- дувачі, а в мініяторній залі 

Симс дораджує сказати те все Москві без обиняків та одно- рерішує. Найновіший досвід цього ж будинку на шостому 
часно їй заявити, що Америка не буде боротись з китайцями виказав, що армій не можна поверсі. Але навіть і ця не бу-
чи іншими нещасними жертвами кремлівських спекуляцій, а 
зачне війну просто—з Москвою. Очевидно, якщо не дійде з 
нею негайно до якогось порозуміння. Симс виходить з того 
заложення, що Москва намагається втягати Америку в різні 
воєнні конфлікти. Зокрема вона хоче втягнути її в війну з Ки­
таєм, яка коштувала б її дуже багато, а нічого не поправила б 
і не роззязала б ніякої проблеми навіть у такому випадку, як­
би Америка віднесла перемогу. Тому саме треба Москві ска 

що західній світ большевизм 
ототожнює з російським імпс-
ріялізмом, хоче ділити СССР 
на національні держави, відіп­
хнути Росію від Чорного моря 
геть до Уралу. На думку Ке-
ренского за комунізм має від­
повідати однаковою мірою, як 
Росія, так і, наприклад, Руму­
нія. Він з обуренням вимаху­
вав пресовим бюлетеном АБИ, 
де пншетея про загарбництво 
росіян". Так вже пишуть й 
американці! А хто тут иідииса-

Микола Чубатий." 

Наука українцям з останніх 
американських виборів 

Останні американські вибо- креслено, що навіть у держав-
ри, з яких американський на- них народів велике число пар-
рід перевів вибір цілої палати'тій'є шкідливе, а здорово ду­
реп резенТанті в, третьої части- маючі англосаські народи об-
ни сенату та багато губерна­
торів, суддів і урядників від 
бувалися під враженням того 
поважного міжнародного по­
ложення, в якім Америка стала 
першим та головним партне­
ром. Тим разом участь у вибо­
рах була відсотково дуже ве­
лика, а це доказ, що американ­
ський нарід тим разом поста­
вився до виборів з особливим 
почуттям відповідальности. 

Ці вибори були прекрасним 
прикладом діяння американсь­
кої демократії, бо нарід виби­
рав не партії, а одиниці, які 
вважав найкращими кандида­
тами на дане місце. Коли каже­
мо, що останні вибори були 
найкращим взором діяння аме­
риканської демократії, то слід 
підкреслити, що вони були 
тим взором демократії у проти­
лежному розумінню до того, 
як його розуміє багато укра­
їнців. В дискусії на тему демо­
кратії та партійництва автор 

ний? Донцов Це той Донцов, т н х стрічок нераз підкреслю-
Австрія прнсіа'іН ; Ш ' щ о м о ж с зовсім добре іс-

рсне їтнатн Рб- чувати демократичне грома-
А Кс-'ДЯНСТВ0 без партії, зокрема в 

|недержавних народів та ще й 
поза своєю національною те­
риторією. Отже противно, як 
думає багато свіжо прибулих 
до Америки українців. Як тоді 
говорено, партії мають рацію 
існування в народів на своїх 
рідних територіях, зокрема у 
державних народів, бо там 
партії мають реальний грунт 
до праці. Вже й тоді було гіід-

[знищити самим нападам з по- ла цілком заповнена. Абстрак-
вітря. До цього треба такиїтні (бо не названі) визначні 
сухопутних армій, як це було'американці не прибули. Керен-
в попередніх війнах. Отже са-!ський пояснив це передвибор-
мо собою вирине питання, ко- чою кампанією. Та загально 
to туди післати? — Не буде\відоме, що в такому часі ще 
іншої ради, як кинути проти найлекше дістати бесідників, 
китайців усю американську 

вати, що так не станеться, а якщо Америка буде тчутттгпп ІЩРШІИЧ”Ч / У " " 1 треба увязнити 

сухопутну силу, щоб спитнити 
їхній наступ. У * практиці це 

До того мітинг 
легко відкласти 

можна було 

юватн, то вона зверне цю війну проти центра світового заго-
вору проти Америки 4 демократій, яким є Москва. 

„Ню Ворлд Телеграм Енд- Сан", який помістив цю статтю 
минулої п'ятниці, пише ще й в вступній статті про „Справж­
нього провинника", доказуючи ще окремо, що справжнім чер­
воним агресором на Далекому Сході є—Росія. 

Ці голоси це ніщо інше, а тільки пересторога, щоб Злуче­
ні Держави, єдина сила, яка ще може стримати кремлівський 
похід на підбій світу, не дали себе втягнути в довгу і коштовну 
війну з червоним Китаєм. Це страх за те, що коли б Америка 
вичерпала свої сили в такій війні, Сталін загарбав би без тру­
ду всю Европу, яка без американської допомоги не є в силі 
себе оборонити. 

Речі, про які пише Симс, добре відомі всім*народам, що 
опинились у московсько-комуністичному ярмі. Вони знають, 
що корінь лиха є тільки в Москві. На кожному фронті, звер­
неному проти демократій і Америки, діє і приказує Москва, 
вживаючи для здійснювання своїх плянів чужих сил. Тому 
шкода кожної каплі крови на тих фронтах, бо якщо ту кров 
проливати, то тільки тоді, коли атака звернена прямо проти 
справжнього злочинця. ' 

Симс думає, що коли Америка поставить так справу, то 
Москва призадумасться і мир може бути ще врятований. В та­
ке ми ніколи не вірили і не віримо теж і в цьому випадку. Як 
довго існуватиме головний провинник хаосу і неволі 'в світі, 
так довго не може бути мови про мир. 

на Да-всі американські сили 
лекому Сході. 

Цю справу розуміють добре 
стратеги з Пентагону і тому 
кинулися- до гарячкової мобі­
лізації усіх сил Злучених Дер­
жав. Тільки швидке створення 
нових американських армій і 
їхня готовість до боротьби в 
кожній частині світу може 
врятувати ситуацію і недопус-
тити до війни. 

Загальне переконання таке, 
ию Росія не піде_до війни про­
ти Америки з u теперішніми 
чіл іми. TOMV Росія передумує, 
якби то американські 
зробити непридатними 

аби дати можливість визнач-

російської еміграції. Справа в 

якого 1918 
ла до нас 
сію!" вигукував далі 
ренськнй. 

Від російської ліги говорив 
Б. Ніколаєвськнй. Нічого осо­
бливого не сказав. Це був 
жмут стандартних думок на 
політичні теми, перемішаних 
особистими поглядами бесід­
ника. 

Філіпов, що говорив від 
імені нової еміграції (відлам 
власовців) пересипав свій ви­
ступ цитатами з віршів і нідо-
чого не зобов'язуючи натетич-
но-лірнчними фразами, в яких 
годі шукати було політичної 
дикції. Все, що тепер гово­
риться, і пишеться на заході і в 
ЗДА про Росію, це на думку 
промовця „кривава брехня". 

Далі говорив німець Р. Гіль-
дебранд. Це ще зовсім молода 
людина з виразно словянськи-
ми рисами обличчя. Ріого від-

на тиждень,- рекомендували як учасника 
протигітлєрівського - сиротиву. 

ним американцям говорити до а тепер члена . німецької -ліси ,Дачит 
боротьби з нелюдяністю. По-

іншому: визначні американці,ворив довго; це була в основ-

Росія побачила, що Америка 
перемагає в Кореї, тоді вона 
зрозуміла свою небезпеку. Ки­
тай не хотів вмішатися у війну 
в самих початках, хоч яка тоді 
слаба була Америка в Кореї. 
Аж тепер, коли вже Обєднані 
Нації ВИКІНЧУЮТЬ війну, Китай 
пригадав собі справу „визво­
лення Копсї" і потребу оргаїг-
зації „КОРПУСУ для Втримання 
Мнпу". Яка причина нього' 

певно не бажають в'язатися з 
чужою правдивій демократії 
поведінкою російської емігра 
ції. Люди, що зібралися в за­
лі, давно втратили батьківщи­
ну, але послухавши їх, кожна 
стороння, але справедлива лю­
дина втратить до них симпатії: 
вони боряться начебто за ідеа­
ли свободи, але тут же сіють 
зерна поневолення, терору, 
конфліктів. 

За столом, де висів амери­
канський державний прапор, 

сили засіли оратори. Головував А. 
Коли Керенський, він говорив двічі. 

на початку і вкінці. Це вже 
трохи зогнута, але з живими 
рухами людина. Голос його 
дзвінкий і рівний. Свої твер­
дження підкреслює, стукаючи 
п'ястуком по столу, його го­
лос то різко піднімається, то 
відразу падає до майже лірич­
ного шепоту. Коли входить В 
азарт, обидві, простягнені впе­
ред руки, здвигаються від 
гніву. А. Керенський говорив, 

БУЛИ чутки, т о сам Молотов шо над Росією і над російсь-
їздив на" розмову з Мао Це-.ким народом збираються тучі, 

йому приємна господарям мі­
тингу святкова промова. 

Деяке оживлення наступило 
в залі, коли почав говорити 
Н. Набоков, музикант і компо­
зитор. Він назвав себе колиш­
нім російським емігрантом. Він 
нарікав на західніх політиків 
за низькопоклонство перед 
Кремлем, які їздили туди „об­
жиратись ікрою", а вертаю­
чись хвалили комуністичний у-
стрій. Далі звернувся до „кле-
ветників Росії", назвавши під­
ручники, по яких учать істо­
рію в американських кале-
джах і університетах, твором 
зграї фальшнвополетииків. Як 
і інші оратори, прохав при 
майбутньому конфлікті не роз-
єднувати Росії (Росії аж по 
Ельбу. - - Л. Л.). 

Далі голова дав слово Ю-
джіну Лайонсу, якого через 
його загальну відомість вва­
жав за зайве рекомендувати. 
Говорив спочатку російською 
мовою, потім перейшов на ан­
глійську. 

На закінчення Керенський 

межують своє політичне життя 
можливо до найменшого чис­
ла партій — двох або трьох 
великих партій. Так є в Ан­
глії, так є теж в Америці. Ми 
тоді писали, що' велике число 
партій ослаблює націю, а по­
літичні партії надто часто пе­
реміняються в партійні кліки 
довкола проводу, що думають 
не про загальне добро, але 
про свої особисті інтереси. 
Останні американські вибори 
показали, що в цей критичний 
час американський нарід по­
ставився навіть до своїх двох 
могутніх партій, демократич­
ної та республіканської, аж 
надто критично та вибирав 
людей з поминенням їх пар­
тійної приналежносте бажа­
ючи бачити на високих місцях 
найкращих та найбільше тала­
новитих громадян. Тому само 
останні американські вибори 
принесли прикрі несподіванки 
партійним клікам, а помогли 
затріюмфувати моральній та 
інтелектуальній .вартості! лю­
дини. Одним словом в останніх 
виборах американський нарід 
вибирав не партії, але амери­
канців. 

Найклясичнішим прикладом 
поразки партійництва були 
вибори в стейті Ню Норк. До 
виборів, як звичайно, стали 
дві могутні американські пар­
тії, нкихісили досі були в цім 
стейті майже рівні. Демократи 
мали звичайно, перевагу в са­
мім місті, республіканці поза 
Ню йорком. Змагання йшли 
передовсім за три становища: 
гуоернатора ст,ейту Ню Йорк, 
молодшого сенатора та мейо-
ра міста. Вислід виборів став 

відрекомендував „у к р а інця , 
який, як він (Керенський) ска­
зав стоїть за самостійну Укра­
їну і (о диво!) поділяє росій-1 повною поразкою обох партій, 
ські погляди. Цей пан говорив Ні одна велика партія не вн-
украінською мовою, але таке, 
іцо відразу вилітало з нам'яти. 

Прийшла черга на ухвали й 
резолюції. Рішили, як сказав 
один оратор, учити американ­
ців вірно розуміти Росію і ро­
сійський нарід. Керенський 

звернення до делега­
тів ОН з абстрактно-туманним 
змістом. В оголошеннях пові­
домлялося, що виступи пере­
даватимуться „Голосом Аме­
рики". 

На закінчення виявився з 
публіки ще один оратор. Він 
назвав себе українцем, але го­
ворив по-російському. Почав 
так: „Ніякої самостійної Укра­
їни не існує. Самостійну Укра­
їну видумали в Римі,. Берліні, 
Відні різні мерзотники за грсУ-
ші". За це його публіка наго­
родила рясними оплесками, 
після яких він почав безбожно 
лаяти російські революційно-
соціялістичні партії (по суті 
організаторів мітингу). Публі­
ка окриками протесту заглу­
шила його. Тоді в шум вмішав­
ся Б. Ніколаєвськнй, який про­
кричав, що ми боремось, щоб 
і Україна була з нами (або під 
нами! -'-- Л* Л.), але, коли Ук­
раїна захоче бути самостій­
ною, то ми (росіяни) не пере­
читимемо. Переборюючи кри­
ком замішання і шум, почав 
був ще щось говорити згада­
ний вище „українець", але вже 
публика валила з залі. (ЛЛ). 

орала своєї повної лісти, нато­
мість з кожної.,ікіртії нарід ви­
бирав талановиті індивідуаль-
ности. Республіканець Тамес 
Дюї, знаменитий адміністратор 
та непримириміш ворог кому­
нізму, зістав перевибраннй. 
Сенатором став .демократ , Ді-
тиен, якого вважали за більше 
талановитого "ніж республі­
канця Генлі. Зно*а мейором Ню 
Йорку став Імпелітері, який 
кандидував як незалежний 
кандидат проти незвичайно 
активної передвиборчої агіта­
ції обох партій, Демократич­
ної та Республіканської. Обі 
великі партії ставили своїх 
кандидатів й то- італійського 
походження, так само, як'іта­
лійського походження був не­
залежний кандидат Імпелітері. 
Це перший раз в історії тої ме­
трополії світу- мейором став 
кандидат нспопираний ніякою 
великою партією, а. тільки по­
пертий прихильною иублич-
ною оиінією рядового грома­
дянина. 

Вибори в стейті Ню Йорк ВИ­
ЯВЛЯЮТЬ, що американському 
народові остогидли партійні 
кліки; він давав своє довір'я 
не партіям, але людині, грома­
дянинові, за його вартісну пра­
цю для громадянства. Подібну 
відразу американського наро­
ду до партійних клік та їх кан­
дидатів можна було завважити 

(Локінчмпш ш crop. з-тШ) 

М. Сіверський. 

У БОЛЬШЕВИЦЬКІМ МІШКУ 
(Спогади колиши юго плужанина). 

12) 
Усі ті виступи різних джазіч 

Л Утьосова, Я. Скоморовсько-
го, В. Рснського, окремі висту­
пи В. Козіна, Джапаридзе, Ме-
накера та інших пропагандис­
тів „циганщини" та легкого 
жанру, давали у торах ан­
шлаги, не страшенно подоба­
лося харківчанам. що у своїй 

NVii.ibinocTH були міщанами і до 
того ж ще й зрусифікованими. 

Харківчани вщент заповню­
вали або залю театру україн­
ської музкомедії, кол. „Мусу 
ри”і шо мав понад 3,000 
місць, або літній театр, де від­
бувалися ці гастрольні висту­
пи і віддавалися всец'ло „ци­
ганщині" та ..ліричним піс­
ням", забуваючи на той час 
жахливу советську буденщи­
ну з її вічними стояннями в 
черзі за харчами або за взут­
тям чи одягом. Приїздили на 
гастролі драматичні ' театри 
різних братських республік, а 

, насамперед з Росії, але вони 

І не користувалися популярніс­
тю і мусіли з певним дефіцн-

Ітом відїздити з Харкова. 
У мої функції, як помічника 

начальника літніх гастролів, 
входило стежити за читкістю 
роботи обслуговуючого апа­
рату театрів, де відбувалися 
пі гастролі, видавати програ­
ми усіх спекталів, організову­
вати їхню рекламу та фото і 
макетні виставки. Це було 
також одним з чинників успі­
ху гастролів. 

Але далеко поважніша ро­
бота була у редакційнім секто­
рі треста, де я провадив робо­
ту по редагуванню стилістич­
но і мовно майже усіх постав 
як драматичних театрів так і 
опери та музичної комедії. Зо­
крема мені доводилося дуже 
.багато часу віддавати редак­
ції перекладів опер, бо їхній 
стан" був просто жахливий, 
і Кожний артист, що здебіль-
ішого не знав української мови 

і співав тільки заучені на па­
м'ять слова з опер, намагався 
сам собі виправити тексти 
партій, як йому здавалося 
зручніше і як йому було „а 
голосі", підставляючи інші сло­
ва, або змінюючи тексти свої.: 
партій зовсім. 

Уже згодом, коли я покинув 
роботу у театральному тресті 
і перейшов на роботу до опер­
ного театру у характері звіду-
чого редакційним сектором, 
мені доводилося багато часу 
витрачати на цілі дискусії з 
артистами; шо самовільно змі­
няли тексти своїх ролів, бо їм, 
•мовляв, так ліпше пасувало до 
голосу. Відомий оперний те­
нор, заслужений артист Рес­
публіки, „золотий фонд рес­
публіки" - - як сам себе нази­
вав, Кипарснко-Даманський, 
був дуже капризна і гістерич-
на людина у роботі та навіть і 
у приватному житті. Він часто 
ііриходив до мене і провадив 
цілі дискусії сприводу своїх 
ролів, вимагаючи, щоб йому 
змінювали слова текстів так, 
як він нього хоче і як nac\v. 
до його голосу. Коли я не зго­
джувався з цим, доводячи, що 
його зміни цілком міняють 
зміст партії, то він тут же мене 
вилаявши, біг до головного 
режисера Лапицького, чи до 
директора театру чи до когось 

з „власть імущих , доводив їм, 
шо я не згоджуюсь з його змі­
нами тексту, що він не буде 
співати, що його не шанують 
в театрі тощо. І досить часто 
керівники театру, заспокоївшії 
Кипаренка - Даманського, що 
все буде полагоджено, як він 
того хоче, кликали мене і го­
ворили, а то просто благали 
мене зробити щось, щоб не 
сварити Даманського і не ро­
бити скандалу в театрі. Дово­
дилося поступатися і зміняти 
тексти так, як хотів артист. 

Таким же гоноровитим і са­
модуром був і баритон опери 
Буднсвич, що також нікого не 
слухаючи з адміністрації, спі­
вав свої арії так, як йому було 
краще і як він вважав за по­
трібне. Ніякі мої рапорти до 
дирекції театру, про те, ідо 
Будневнч не співає по клаві­
рах, нічого не могли вдіяти з 
цим „самодуром" і він стаючи 
у позу „героя-коханця" заяв­
ляв дирекції театру: „Коли вам 
не подобається як я співаю, 
то я іду собі геть, бо мене і так 
запрошує до себе Свердлов-
ський театр". І доводилося 
директорам опери згоджува­
тися на все, аби тільки справ­
ді він не покинув театру. 

Переклади деяких опер, як 
то „Кармен", „Ріголетто", „Се­
вільський Цирульник" „Євге­

ній Онєгин" та інших робили 
знавці нашої літературної мо-

|ви як Микола Вороний та Ол. 
Варанва. їхня мова була музич­
на, соковита і літературна. Але 

: все нещастя було в тому, що 
•від цих перекладів лишилися 
.тільки „роги та ноги", бо в о-
іиерннх театрах ніхто ніколи, 
ІДО мене, не стежив як викону-
,ють артисти свої партії, за я-
I Kit ми клавірами і тому кожний 
[змінював слова у своїх ролях, 
І як хотів і як йому насувало. 
Отже, було дуже важко вста­
новити першоджерело, очис­
тити його від намулу і зроби­
ти справжнім перекладом one 
ри. До дого ж ще треба було 
витримати всі гістерії і напа­
ди, що їх робили артисти на 
мене, не хотячи відступати від 
власноручно пороблених текс­
тів своїх партій і співати за ти­
ми текстами, що я їх відновив, 
ідучи слідом за перекладами 
таких великих мовознавців як 
Вороний чи Варавва! 

Мені пригадується один ви­
падок, що стався у моїй кімна­
ті, де я працював, з тенором 
Коробейченком, що не зго­
дившись з моїми виправлення­
ми у текстах його партій, по­
ставив стільці підряд, скинув 
свою марннарку і впав на 
стільці „непритомним", про­
тестуючи цим проти „бруталь­

ного втручання" у його текс­
ти, як він потім писав у своїй 
заяві до дирекції театру. Я 
звичайно цим його „форте 
лем" не дуже пройнявся і ви­
лив на його голову цілу ка­
рафку холодної води. Він од­
разу ж „очуняв", піднявся І 
побіг до дирекції скаржитися 
на мене. Звичайно, його скар­
га ні до чого не довела, бо ди­
рекція мала твердий наказ від 
Народного Комісаріяту Освіти 
та Комітету в справах мнетец-
rtia, очистити всі тексти опер 
від самовільного втручання 
артистів і виконувати їх за пер 
шоджерелами. Правда, за ним 
ніхто не стежив, але я, викону­
ючи цей наказ, робив ЧИСТКУ 
цих текстів без жалю. Після 
нього випадку, Коробсйчснко 
та його дружана мецо-сопра­
но Манківська до мене стави­
лася формально, не щиро. 

У такій боротьбі за першо-
джерельність перекладів опер 
я провів цілий сезон 1933 ро­
ку. Моїми спільниками у цич 
заходах були лише з артистів 
Литвиненко, Вольгемут та Па 
торжинськнй, що справді ста­
ралися виконувати тексти, так 
як було подано в клавірах. 

Репертуар же театру за цей 
сезон був дуже різноманітний, 
опери — ,,Аіда', „Євгеній О-
негин", „Кармен", „Пікова да 

і ма" (її чомусь1 перекладали 
І„Вінова краля")*, „Севільсь-
| кий Цирульник", „Ріголетто", 
і,.Паяци" та совєтські опери 
„Тихий Дон" і ,ДІіднята цілі­
ші". З балетів йшли „Вогонь 
над Гангом" (Ференджі), „Ле­
бедине озеро" „Дон-Кіхот", 
„Сгіяща красавиця" та інші. 

Літом 1934 року було столи­
цю Української- Советської Ре­
спубліки перенесено з Харкова 
до Києва. Отже і кращі оперні 
сили мали перекинути з Хар­
ківського oncpnoFo театру до 
Київського. Десь, у середині 
червня того року я дістав по­
відомлення, що *( мене також 
переводять до. Київського О-
перного театру на цю саму по­
саду. Переїздили до Києва і 
Лнтвипенко Вольгемут, Патор-
жинськнй, Зоя Гайдай та інші 
артисти. Частина з кращих 
залишалася в Харкові, бо не 
можна було знекролювати хар­
ківську оперу, , яка лишалася 
краєвою оперою; Переїзд ар­
тистів відбувся десь у перши/. 
Днях серпня місяця, а я ще 
повинен був задержатися н 
ларкові, бо мав ще здати 
справи новій людині, що стала 
"а моє місце. Це 6VB колишній 
редактор газети „Геть Непись­
менність" - л . Якимчук. 

ХДалі буде).. •' 
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Спогади про спогади 
Вага-сногадів і наші вимоги до їх авторів. 

Спогади, записки, лнстуван 
ня — ось важливі джерела, 
що у кожного культурного на­
роду мають велику допоміжну, 
а часом і переважну, вагу для 
дієписця пору* із офіційними 
актами та документами. Не-
раз — тільки в мемуарній лі­
тературі знаходить він вияс­
нення фактів | подій, заното­
ваних в урядових актах, тих 
спонук і пружин, що їх викли­
кали і їх порушували, висвіт­
лення того, що діялося поза 
лаштунками й часто-густо не 
тільки не діставалося до при­
людного відома, але й не бу­
ло занотоване в урядових до­
кументах. То ж добре зробив п. 
Кедрин, поручивши цю пре-
важну справу в своїй статті 
„Ненаписані спомини" в ч. 241 
„Свободи", що' вже знайшля 
свій відгук у^репліці п. С. О. 
„Як писати спомини" („Аме-
ка", ч. 78). А що обидва авто­
ри не вичерпали теми й до їх 
слів можна докинути ще не 
одне, то я дозволю собі зайня­
ти увагу шановних читачів по­
рушеної ними справи. 

Насамперед--— про сам ха­
рактер споминів. Зовсім слуш­
ні домагання1 ставляє п. Кед­
рин до довголітнього громад­
ського й політичного діяча (в 
даному разі д-р. Л. Цегельсь-
кого) щодо змісту й способу 
писання спогадів. Він хоче, 
щоб автор у своїх споминах 
відтворив добу, у котрій жив, 
та дав свій власний образ: об­
раз живої людини, що діяла, 
робила добре і зле, поборюва­
ла других та 'не цуралась би 
написати у своїх споминах 
правдиві свої пбгляди і прав­
диві переживання, відірвані 
від актуальщини", себто від 
злоби для теперішнього. Ав­
тор замітки в ,,Америці" чо­
мусь образився" за в и с л і в 

. „чоловік грамотний" і, вбира­
ючися в тоґу „ігівграмотного", 
ломиться, як кажуть, у відчи­
нені ворота. Мовляв, „споми­
ни, писані звичайною буден­
ною людиною, але правдиві, 
мають більшу вартість, як спо­
мини, писані з" більшою осві­
тою (sic!), а неправдиві, щоб 

їжм уогосьне образити". 
Та ж саме правдивости спо­

гадів і домагався п. Кедрин. 
Ходить бо не .тільки про те, 
але й про те, щоб не викриви­
ти минулого в інтересі своїм 
власнім, або кого іншого, яко­
їсь групи, свого „чоловіка" чи 

першого ліпшого його сержан­
та. 

Ідеал — ідеалом, а ми буде­
мо вдячні свому визначному 
діячеві й за найбільш субск-
тіівні мемуари. Субективні. але 
не брехливі. Це різниця! Du 
choc dee opinions saillit la verite', 
каже французька приповідка. 
Зіставляючи записки мемуа­
риста з іншими свідоцтвами, 
ми кінець кінцем пізнаємо 
правду минулого. Людина не 
с свята й живий, імпульсивний 
діяч навіть проти своєї волі, 
може, внести — і вносить — 
у своє оповідання багато су-
бєктивного, освітлюючи події і 
вчинки у залежності від своїх 
поглядів і симпатій. Візьмімо, 
напр., спогади про події украт 
їнської визвольної боротьби з 
одного боку Вол. Винниченка 
(„Відродження нації"), а з 
другого Віктора Андріевсько-
го („З минулого"). Автори — 
антиподи. їх світогляди, пере­
конання, симпатії, а заразом 
і освітлення подій та людей 
просто протилежні. Обидва пи­
шуть з великою пристрастю й 
імпульсивністю. Що ж — мо­
жете ви сказати, що хтось із 
них „бреше", вмисне викрив­
лює дійсність? Розуміється, 
що ні. Кожен описує так, як їх 
сприймав. І в кожного є своя і бої, в яких вони разом брали 

напр. покійного др. Осипа На-
зарука „Рік на Великій Укра­
їні", що по своїй появі викли 
кали незвичайно прихильну о-
цінку одних і не менш неґа 
гнвну других, які вважали цю 
річ за криве зеркало 

Таких прикладів м о жна 
приточити більше, але з цьо­
го не виходить, що автори їх 
даремне трудилися, й краще 
було б, як би їх спомини вза­
галі не появилися. Нічого по­
дібного! Для історика всі во­
ни цікаві й важливі не тіль­
ки своєю фактичного сторо­
ною, але й освітленням самих 
фактів, важливі й для харак­
теристики автора й його ста­
новища, як політика й діяча. 
Отже можемо лише тішитися, 
коли появляються спогади й 
наших Чорчилів або Айзенга-
верів і наших звичайних собі 
смертельників. Р о з у м істься, 
для нас цікавіші спогади Пе­
тлюри або Коновальця, ніж 
першого-ліпшого козака чи 
стрільця, але й спогади остан­
ніх можуть докинути неодну 
цеголку до пам'ятника мину­
лого. Тільки швець повинен 
знати своє шевство й до кра­
вецтва не мішатися. Ніякий 
простий вояк не заступить нам 
генерала в змалюванні не 
тільки цілої бойової кампанії, 
але й поодинокої битви, про­
те и його спостереження і вра-
жіння можуть докинути не од­
ну рисочку до загальної кар­
тини. І чим більше таких воя­
ків напишуть свої спогади про 

правдива. Майбутній історик 
того часу буде однаково вдяч­
ний і тому і другому. 

За одного з найоб'ектпвні 

участь, тим важливіший буде 
для історика їх матеріял. Отже 
можна лише побажати, щоб 
хто тільки годен, списував усе, 

16-тии З'їзд ОДВУ 
В днях 2-го, 3-го й 4-го ве­

ресня 1950 р. відбувся 16-тиії 
річний З ' їзд Організації Дер­
жавного Відродження України 
(ОДВУ) в Ню Иорку в готелі 
Джордж Вашингтон. Організа­
цію ту основано в 1928 році 
для несення допомоги виз­
вольній бороотьбі українсько­
го народу. 

Організація росла швидким 
темпом і поширювалася по 
всіх згромадженнях американ­
ських українців. 

З ' ї зд відкрив короткою про­
мовою довголітний голова 
проф. Олександер Неприцький-
Грановськнй, т о вистояв на 
становищі голови в найтяжчих 
умовинах та ставав u обороні 
доброго імені організації, де 
лише треба було. 

дві лісти кандидатів на Ц.У. 
ОДВУ, один із осідком у Ші-
каго, другу із осідком у Ню 
Йорку. Більшістю голосів пе­
реходить друга ліста. Вибрано 
нову Центральну Управу в та­
кому складі: проф. О.іексан-
дер Неприцькин-Грановськигі 
голова, Володимир Різник і 
інж. Степан Куропась місто-
голови, д-р. Володимир Ми­
хайлів рекордовий секретар, 
Григорій Кальба Й інж. Євре** 
Новицькнй фінансові секрета­
рі, Володимир Череватюк ка-
сієр, Володимир Шемердяк, 
Микола Бігун, п. Павліш і Ан­
дрій Повх організаційна коле­
гія, д-р. Лапнчак і Степан Ко­
цюба референти преси й про­
паганди, проф. Петро ,Голу-
бенко референт культурно-ос­
вітній, Іван Попович, Іван Ха-

ЛИСТИ З АМЕРИКИ 

В час з' їзду зареєстровано . 
38 делегатів і делегаток в ілді - ІР а м о УР а - В. Кавка, Василь Гре 
лів та поверх сотні гостей. ЧУК. \ , в а н Заблоцький органі-
Щ о відділи й членство дбає І заціинигі трибунал, І. Скочи-
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про свою організацію, видно ляс, Б. Войтанівський і П. Вой-

ших наших м є мумаарнстів що пережив у свому житті — 
справедливо вважається проф 
Дмитро Дорошенко, а проте й 
його незвичайно цікаві й цін­
ні спогади й його історія укра­
їнської визвольної боротьби 
1917-20 pp. невільні від віль­
них і невільних прогріхів, зу­
мовлених п р о г є т ьманським 
становищем автора. І багато 
слушних закидів зробив йому 
не так давно п. Вол. Кедров-
ський на сторінках того само­
го вінніпезького ^ „Українсько­
го Голосу", що передрукував 
у новій шаті спогади Дм. До­
рошенка, видані свого часу 
„Червоною Калиною" 

А як і стрронничі спогади волі, а просто через забуття 

чи то буде пан, чи Іван. А вже 
просто конечна річ, щоби пи­
сали свої спогади наші визнач­
ні діячі. Писали, не відклада­
ючи на „завтра", на „вільні­
ший час" і т. д. Ми всі ходимо 
під Богом і ніхто не знає, коли 
махне косою кістлявий косар. 

Та чим скорше зачне хтось 
писати свої спогади, тим кра­
ще — і д л я нього й для гро­
мадянства. З роками пам'ять 
слабне, а це може дуже при­
кро відбитися на праці мемуа­
риста. Він не одне може поми­
нути або представити не так, 
я к було насправді. Не зі злої 

ШукГрраТнцяМ з:останнШ 
американських виборів 

було з цього, що на з”їзді за- "овськни контрольна комісія, 
ступлені майже всі активні ?Д° Головної Управи УЗХ ввін-
відділи та шо приїхали де.іе- ш л и : $*т І ладун голова, Пав-
ґати теж із далеких місцевос-і л и"Д Р»ник місто-голова, Мі-
тей. Багато делегатів і делега- Р а П о в х Рск- «кр; , д-р. Галина 
ток приїхали на власний кошт,І«? а і ц с н к о організаційний ре-
а це вже найкраще вказує, як ферент. До Г оловної Управи 
дорогою їм є організаціяШолоді,ОДВі вибрано: Ми-
О д в у Іханло Середовнч голова, Ок-

До переведення з'їзду вибра- $ н а Сцібайло місто-голова, 
но п. Степана Коцюбу предсіД-! Маруся Попович, рек. секрі, 
ником, Івана Харамбуру й Гри Михайло Бадендюк організа-
гора Кальбу місто-предсідни- иЧ' , ,"І

,!. РеФерЄНТ. 
ками та Михайла СередовичаІ В. Шеремлнк відчитує резо-
й Михайла Белендюка секрета- •ІЮЦМ в , д комісії революційної 
р Я М И | її по короткій дискусії й по-

Делегати й делегатки р о з у - | п Р а в к а х ї х "Р””ято одноголос-
міли вагу хвилини та нагіоу- ио: Резолюції комісії організа-
жували свої зусилля, щоб з'їзд І 1 і т ю і відчитує п. Микола Бі-
став не лише переглядом ми- г у н і »о дискусії їх принято 
нулорічної праці, але найваж- одноголосно, 
піше, щоб він пхнув організа- сказано, між 
цію до посиленого'маршу впе- »»Т і л ь к и здоровий націоналізм, відновлення промисловости і 

25. Як закінчиться війна . . . 
Перед американцями стоїть 

величезне завдання — роз'яс­
нити світові, що буде зроблено 
в Кореї, як закінчиться війна. 
Совети зуміли' задурити голо­
ви мільйонам людей своєю 
грубою брехнею про те, як по­
чалася війна у Кореї. А тепер 
вони будуть поширювати нову 
брехню про те, що буде по вій­
ні! 

Кожний, хто пише закордон 
— до родичіві друзів чи у ді­
лових справах, може допомог­
ти з'ясувати правду. Але спер­
шу треба самому ясно знати 
факти, щоб змогти їх ясно ви­
класти. 

Перший ф а к т : Злучені Дер­
жави не хотуть жодного спе-
ціяльного становища в Кореї 
— ні будьякого контролю, ні 
військових баз. Війна провади­
лась з вирішення Об'єднаних 
Держав, щоб відбити нахабну 
агресію. Війна не провадилась 
задля якогось завоювання чи 
опанування. 

Проте, ще є тільки один бік 
нашої політики,а є й другий, 
конструктивний, про який го­
ворив Секретар Чужоземних 
Справ Ачесон у своїй пам'ят­
ній промові до Об'єднаних 
Держав 20 вересня. Америка 
передбачає для нової об'єдна­
ної Кореї широ% програму со-
ціяльних реформ і економічної 
відбудови, але головна роля у 
виконанні тої програми нале­
жатиме нашій країні. 

„Так само як Корея стала 
символом опору агресії" — 
сказав Ачесон — „так само во­
на повинна стати живим сим­
волом відновленого ж и ття. 

В резолюціях Він накреслив широкі пляни 
іншим, таке:І відбудови зруйнованих міст, 

(Докінчсппп зі стор. 2-гоІ). 

„своїх людей". Ходить про те, і в інших стейтах. Проти пере-
щоб автор був якнайбільше о- вибору Тсфта сенатором зі 
б'ективний і безсторонній у зі стейту Огайо повели на-
представленні подій та оц інц і гальну агітацію не тільки Де-' 
діяльності осіб політично чи мократична партія, але й всі 
особисто йому немилих. Отже проводи великих робітничих 
тут проти сл ів -п . Кедрина- п. І юній, шо об'єднують біля 20 
С. О. властиво не повинен на-1 мільйонів організованого ро­
ти ніяких з а с т е р е ж е н ь — обид-|бітництва. Робітничі юнії зі­
ва автори хотять одного й то- |бралн навіть поважний окре-
го самого. Але годі ж на одну!мий фонд на повалення Тефта, 
дошку ставити якогось визнач- ' як співавтора закону Тефт-
ного політичного діяча,от хоч-Тарт . і і . Проти вибору Тефта 
би д-ра Л. Цегельського, на- заявився навіть п р е з и д е н т 
віть я к би він писав „лицепри- іТруман, а проте Тефта вибра 
ятно" , й якогось.„півграмотно-,но сенатором в такім промис-[оборонець укрядової політн 
го" , звичайного собі з ' їдача 'лов ім стейті як Огайо й з Т*И 
хліба, що далі своєї дзвіниці ;кимн великими індустріяльни-
нічого не бачить й не може :ми містами як Клівленд та Ак-
своїм обмеженим зором огор- |рон та більшістю куди біль-
нутн широкі обрії, а своїм не-; іною, ніж за попередніх вибо-
вишколеним розумом збагнути І рів. Це не доказує силу Респу-
хід подій і вчинки діячів. Ро- бліканської парти, але силу ін-
зумістьсН — всякому своє, і дивідуальности Тефта, непри-
історик з подякою приймає йі.миримого ворога комунізму 
свідченої простої людини, ї ї іта гострого критика політики 
нехитре оповідання, я к ми 'дотеперішньої адміністрації. 
приймаємо нераз наївні олові- ІНШИМИ словами і рядовий 
д а н н я наших старих літопис-!громадянин і організований 
ців, що писали, „не мудретву-;робітник йшли за своєю осо-
ючи лукаво" . Я к щ о вони за- бистою оцінкою кандидата, не 
нотовували, я к слід, якусь по- оглядаючись на опшію ні пар-
дію, подали точну її дату, її тії, ні верхівки своє, робітнн-
пеоебіг то — п е в н а річ — к о - і ч о і юнії. Знов, не нартіиниц-
жний історик з великою в д я ч - т в о , але особа перемогли у ви-
ністю поставиться до того, не- борах. 
д у ж е освіченого літописця. А.-[ Американські останні вибо-
л е ж не можемо ми ставляти іри, хоч зберегли ще демокра-
на одну дошку, напр., Чорчилаітичну більшість в Конгресі, за-
і якогось його „півграмотного" і значилися гострою критикою 
земляка або ,Айзенгавера й(політики теперішньої адмінісг 

ATTENTION! ATTENTION! 
ST. VLADIMIR'S BROTHERHOOD, BRANCH 13» U.N.A. 

. , \ : ...: sponsors a : 

Grand Fall Ball 
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Л\аму Surprises — Appetizing Buffet — Entertainment , 
First Class Music — Door Prize 
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трації, зокрема п закордонної 
політики, шо була ведена де­
коли надто угодово супроти 
комуністів. /Кертвою того на­
пряму впали такі стовпи Де­
мократичної партії, як сенатор 
з Мериленду Тайдінґс, т о ста­
рався вибілювати адміністра­
цію зі закидів сенатора Мек 
Картія, який відкривав впливи 
комуністів та їх попутчиків в 
теперішній американській по­
літиці. Впав теж провідник де­
мократичної більшости в се­
наті, сенатор Лукас, постійний 

Ці вибори повчають нас ук­
раїнців, що для практичної а-
мериканської демократії пар­
тія давно перестала бути та­
ким конечним табу, без якого 
нарід жити не може. Вони мог­
ли би бути повчальним при­
кладом навіть і для Українсь­
кої Національної Ради, що не 
партія, а людина, її інтелекту­
альні та моральні вартості, по­
винні бути рішальнимн теж їв 
цій національній установі. 

Коли партійництво стає за­
вадою в державної американ­
ської нації, а сам нарід про­
ломлює насилу огорожу пар­
тійних кіл, коли внднть, що 
вони не все репрезентують 
спасення нації в нинішні важкі 
та відповідальні часи, то ос­
кільки більше в українськім 
національнім житті слід позбу­
тися беззмістовного партін-
ництва. В українськім націо­
нальнім проводі нам слід ста­
вити людей, що самі дають за­
поруку сумлінної праці для ук­
раїнського народу. Останні а-
мериканські вибори стали до­
брою показовою лекцією, що 
для такої збірноти, якою є а-
мернкансько-українська спіль­
нота, поділ по партійній засаді 
як уже прямо не шкідливий, 
го- непотрібний. 

ЛвЬЛ* 
ВИСТАВКА ПРО КОРЕЮ 

В багатьох міських і сільсь­
ких бібліотеках України по­
влаштовувано виставки про 
Корею. На виставках показу­
ють иатеріяли, що мають „ін­
формувати про корейську на­
родну республіку". 

ред. „Переходимо до посиле- я к виразник національної ду 
ного маршу", часто можна 6 y - ' X O B O C ™ . стремлшь і бажання 
ло почути. .народу, змагаючи до створен-

Із звітувань членів устл 'г іаю-н я Я упорядкування політич­
ної Центральної Управи ОДВУ , ,1 ,х відносин у світі на ррин-
присутні довідалися про п р а - | ц и п 1 взаємного пошанування 
цю в минулому році, про veni- національних прав, може за-
хи та про труднощі н нед'ома- певнити правдиве щастя наро-
гання. Великою перешкодою в Л а м ' звільнити світ від ніве-
організаційній праці було р 0 з - люючої доктрини большевиз-
порошення Централньої Уйра- МУ • Далі сказано, що „ОДВУ 
ви, замалий контакт із віддіг стоїть "а плятформі повної 
лами, брак частіших організа- консолідації українських са-
ційних поїздок та н а Й в а ж н і ш е м . о 7 1 и н и ц ь к и х си.л н а емігра-
відс>тність . о р с а і о и ш о . іифор-. Ц.'.'г.« . . ізиконяолідацію на баг 
лїував би широкий загал про [зі УИРади", та визнає „що ук-
життя й працю організації, раїнським політичним пред-
Світлою сторінкою було в и - і с 7 а в н и 1 . І Т В 0 ^ н а т с Р е н , ЗДА є 
іавання журналу „Самостійна ^ККомітет". 
Україна" 

Головна Управа Українсько­
го Золотого Хреста, як вихо­
дило із звітів їхніх /радниць, 

На цьому закінчено другий 
день нарад. Цеї ж неділі вве-
чорі відбувся з ' їздовий бенкет 
із танками. В часі бенкету ві-

звернула увагу в першу чергу:Домий баритон*А. Радвансь-
на відновлення неактивних к и й відспівав прекрасно ме-
відділів УЗХ. В цьому напрямі,льодійним голосом кілька пі-
можна похвалитись ' певними сень, а акампаніювала йому 
успіхами. [молода підростаюча сила Ок-

Може найменше д і я л ь н о с т і , с а н а Сцібайло. -
проявляли відділи Молоді Fi понеділок з'їздові наради 
ОДВУ. Залишився тільки один продовжувалися в домівці 10-
такий відділ активним і справі]ПО відділу ОДВУ. Д-р. В. Мн-
молоді організація мусить!хайлів відчитав резолюції від 
посвятити більше уваги й. комісії фінансової. їх по дов-
праці, заявив референт. 

По звітах розвинулася ши­
рока дискусія з виясненннями 
на різні запити. 

Потім прийшов на чергу ре­
ферат п. Ярослава Гайваса, 
знаного громадського діяча 
Західних Українських Земель 
п. н. „Міжнародне положення 
й перспективи українського 
визволення та сучасне поло­
ження в Україні''. Прслеґепт 
докладно розглянув два про­
тивні табори, сходу й заходу, 
аналізуючи всі їхні плюси й мі­
нуси. До цього світового по­
ложення входить і українське 
звено в цім світовім ланцюху. 
Мусимо бути по одній стороні 
барикад; для нас лишається 
тільки західний світ. Розгляда­
ючи сучасне положення в Ук­
раїні прслеґепт перейшов усі 
брутальні методи, якими Мос­
ква нищить все, що є націо­
нально-українське, щоб не да­
ти змоги розвинутися україн­
ській нації. Підкреслив теж на­
ше завлання-допомагання во­
юючій Україні. 

По вичерпній дискусії закін­
чено перший день з'їздових 
нарад, але Комісії продовжу­
вали свої наради до пізної но­
чі. 

Другий день нарад почато 
читанням привітів від органі­
зацій і осіб із Європи, Кана­
ди й Америки. Зі звітувань де­
легатів і делегаток відділів 
присутні довідалися, що від 
діли не сплять, та що праця, і 
то різноманітна, таки ведеть­
ся. Вислід звітувань виказам, 
що організація живе, працЮс 
й приготовляється до пожвав-
іених акцій. 

Довшу промову виголосив 
недавно прибулий п. Микола 
Бігун, складаючи привіт і по-
іяку за допомогу від Товарис­
тва Політичних В'язнів. 

Виборча комісія предкладає 

пий дискусії принято. Коли ви­
черпано всі точки програми 
закінчено І6-ТИЙ з'їзд відпи­
ванням національного гнмну. 

Іван Харамбура 

НАРАДА ПРОПАГАНДИСТІВ. 
Протягом 4-х днів у Києві 

відбувалася нарада в питаннях 
пропаганди, скликана ЦК КП 
(<")) У. Головну доповідь про 
п і д с у м кн навчальною року 
1949-50 і про напрямні роботи 
у наступному році ^виголосив 
секретар ЦК Назаренко. 

Незадовго після ток; від­
бувся 4-тнй пленум ЦК комсо­
молу. Темою нарад ще раз бу­
ли заходи на поліпшення куль­
турно-масової роботи КОМСО­
МОЛЬСЬКИХ організацій серед 
молоді. Окремо обговорювано 
недоліки в роботі Переяслав-
Хмельницького райкому ком­
сомолу. 

На обидвох нарадах поста­
новлено посилити пропаган-
дивну офензиву в Україні. 

(У, Д.) 

надання країні можливостей 
відновити її минулу продук-
ційність", 

Але секретар Ачесон не зу­
пинився на самій Кореї. „Ми 
повинні", — сказав він — „бо­
ротися із злиднями так само, 
як ми боремося з агресією. Тут 
на нас чекають широкі мож­
ливості принести нову надію 
мільйонам, що позбавлені їжі 
землі і людської гідности". 

Дія Ачесон широко освітив 
проблему ^з е м л є в л а сности, 
можливості jsjisC людеї "матя 
власну землю і обробляти її у 
своїх власних господарствах. 
У багатьох частинах світу, а 
надто в Азії, держави хотять 
добитися кращого розподілу 
земельної власности. Комуніс­
тична пропаганда малює спра­
ву так, начебто Злучені Дер­
жави, як імперіялістична, ре­
акційна країна, с проти таких! „героїчний 
потягнень. Ачесон підкреслив І людей", . щ а с л и в е життя", 
н є п равдивість такого твер-1,.прямування до висот кому-
дження. Він сказав, що навпа- нізму". 

ки, Америка симпатизує зу­
силлям дати кожному госпо­
дареві його власну землю, хо­
ча, звичайно, кожна країна 
може мати своє власне- рішен­
ня. В Америці міцний, неза­
лежний фармер завжди був 
живим втіленням нашої' демо­
кратії. У нашій новій ролі сві­
тової потуги, ми хотіли: б щоб 
такі ж стовпи демократії і си­
ли існували і в інших країнах. 
Мета Совстів є протилежна — 
вони хотять запровадити ко­
лективізацію і поставити фар-
мера під контроль держави. 

Так само важливо налаго­
дити краще використання зем­
лі — боротися з ерозією грун­
ту, застосовувати краще насін­
ня, кращий реманент і краще 
добриво. Так за допомогою 
Програми Технічної Допомо­
ги, так званої „четвертої точ­
ки" Злучені Держави допома­
гатимуть налагаднти краще 
життя всюди, для людей різ­
них країн світу. 

Мета американців в Кореї і 
в інших частинах світу від­
значає величну сторінку в іс­
торії звільнення людства і 
жодна пропаганда не зможе 
затьмарити, або викривити цю 
мету. Кожний а м ериканець 
може в душі бути гордий з ці­
єї сторінки! 

Це с стаття з серії щотижне­
вих статтей, поширюваних те­
пер Загальною Радою Амери­
канської Єдностн з метою до­
помогти американським гро­
мадянам ширити правду про 
Америку по всьому світу. 

Зашиті : Як пицеге до рідні 
чи знайомих в країнах, які 
знаходяться у сфері совстсь-
ких впливів, пишіть так, щоб 
не пошкодити їм! 

БАЖАН НА ,ДШПРОБУД" 
В Академії наук УССР від­

булася „творча зустріч пись­
менників, поетів і журналіс­
тів з ученими", яких партія 
призначила вже до гюбіт н^ 
будовах на Волзі і Дніпрі. У 
склад делегації письменників 
і поетів входили такі люди, як 
М. Бажай, Ю. Смолич, П. Во­
ронько, М. Шумило і ін. Поети 
і письменники „живо цікави­
лися новобудовами та задава­
ли численні запитання". Уче­
ні, в свою чергу, „розповіли 
про велнку'^будЬву Комунізму, 
докладно о х а р а ктеризували 
велике господарське значення 
ц". 

Як видно, партія дала вже 
замовлення. Незабаром можна 
сподіватися виходу з друку 
мільйоиовими тиражами повіс­
тей, оповідань, поезій, нарисів, 
що будуть розповідати про 

труд совстських 

ДО УКРАЇНСЬКОГО ГРОМАДЯНСТВА 
БОСТОНУ, МАСС, І ОКОЛИЦІ 

«j В І Д Д І Л УКРАЇНСЬКОГО КОНГРЕСОВОГО КОМІТКТУ 
, В БОСТОІП 

: влаштовує : 
1 В НЕДІЛЮ, 19. ЛИСТОПАДА (Nov. 19, і950) 

о год. 2-гій пополудні 
в салі "PYBODY HOUSE", 357 Charles St., BOSTON, MASS. 

З Н А Г О Д И ЛИСТОПАДОВОГО З Р И В У 

ГЇ? СВЯТОЧНУ АКАДЕМІЮ TSK 

ii:v яку :і:ііі|шшу<:тм'іі шить уіф:іііісм.пЛ :шги.1 Піч-тому та ОКОЛИЦІ. 
н л ПРОГРАМУ складаються: виступи хорія обох українських 

цгрков, хору Об'слішшіп УкраІИДІЯ н Постоні ти хору ,,Кобзарі". 
Jj Виступи мул:і-і-і,кого дуету, сольоспіии та дсклпмацИ. 

Вдділ Українського Конгресового Комітету и ВоотопІ, Мисе. 

УВАГА! - ИОНКЕРС, Н. И., І ОКОЛИЦЯ! 
УКРАЇНСЬКА ГРОМАДА IIF1I УКР. КАТОЛ. ЦКРКВІ 

св. Михайла в Ионксрс, Н. И. 
-: улаштовує :—•— 

SW ЛИСТОПАДОВЕ СВЯТО =ШІ 
В НЕДІЛЮ, 19. ЛИСТОПАДА (Nov. 19, 1950) 

в год. 5-тій ввсч'орІ, в Нерковній Галі . 
Просимо громадянство о численну участь. 

6 
21^ ШИКАГО, ІЛЛ.! 

ПОВІДОМЛЯЄМО, щ о 
• : fo УВАГА! УВАГА! 

ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У. Н. СОЮЗУ 
: :: : відбудуться : :: : 

В СУБОТУ, 18. ЛИСТОПАДА 1950 В 8. ГОД. ВВЕЧОРІ 
в нрнявності головного предсідника п. ДМИТРА Г А Л И Ч И Н А 

в Ц І : Г К О І Ї Н Ш З А Л І СВ. Н И К О Л Л Я НА ОКЛПБЯ і РАПС ВУЛ. 
Присутність урядників і конвенційних делегатів конечна! До масової участи запро­

шуємо членів відділів: 22, 33, 106, 114, 125, 139, 176, 214, 216, 220, 221, 222, 243, 252, 25П, 
301, 415, 425 і 379 з Ш и к а ґ о ; 80-ий з Келумег Ситі; 111-нй і 437-нй з Джолнл-; 335-ий і 
354-нй з Гарвей, зі стейту Ілліной, та 68-ин і 452-ий з Іст ШикаГо, 100-нй і 316-ий з Ґері , 
га 107-ий з Гемонд, зі стейту Індіяна. 

ЗІ СОЮЗОВИМ ПРИВІТОМ: 
Степан Куропась, гол. контр. Тарас Шпікула , гол. радний Анна Васнльовська, гол. радна 



СВОБОДА, ВІВТОРОК, 14-го ЛИСТОПАДА 1950. : Ч. 265. 

КОНВЕНЦІЯ СОЮЗУ УКРАЇНОК 
(Докіячоїшя al стор. 1-ої) 

факт, що приявна на конвенції 
ееніорка п-ні Олена Кисілевсь-
ка була вже в 1912 році членом 
Просвітної Комісії УНСоюзу та 
її представницею в Україні. — 
Адв. Дудун вітав СУА від 
..Провидіння", Д-р Р. Кришта-
льський від Української На­
родної Помочі, а від ЗУАДКо-
мітету склав привіт д-р Павло 
Дубас. Крім численних-приві­
тів від відділів СУА та інших 
організацій, письменні привіти 
наспіли від Союзу Українок 
Канади, Конгресового Секре-
таріяту Українців Бразилії, У-
країнської Жіночої Організа­
ції Бельгії, ООЧСУ та цілого 
ряду інших організацій. При­
віт від Матірного Т-ва Союзу 
Українок надіслала його го­
лова, п-ні Мілена Рудницька. 
Між особистими привітами бу­
ли м. і. від п-ні Павликовської 
з Німеччини, п-ні Мудрик з 
Бразилії та інших. З окремим 

ПОШУКУВАННЯ ' 
Пошукую снопі тети, злому ЯВ-

ДОХА ШАВЛІИ, села Данилівці, 
:'.Оирііі. Хтобн знав про неї або вона 
сама, прошу зголоситись до: 

WASVL SHLACHTUN 
510 Е. ,12 St„ A p t 20, New York, N.Y. 

Хто знає, або чув, де нахо­
диться проф. ІВАН ПОПЕЛЬ. 
1» серпні ц. р. приїхав до ЗДА. 
Прошу дати знати під адресу: 

1952 W. Evergreen Avenue, 
Chicago 22, III. 

Жінка Калина. 
Шукаю: БРИЛИНСЬКИХ, 

СТРУТИНСЬКИХ, ХОМИНІВ. 
Здоровлю друзів і знайомих та 
учнів з Гайденав. 

МАКСИМ ВРИЛИНСЬКИП 
(іЗ Pearl St., Milford, Mass. U.S.A. 
ЛЕШИК МИКОЛАИ з Сушиці Рн-
ковОІ, повіт Самбір, Західна Украї­
на, пошукус М. КОЗАНКЕВНЧА, 
котрий приїхав тому 3 місяці до 
U.S А. Прошу обізватися на адресу: 

NICHOLAS LESHYK, 
5352 So. Campbell Av., Chicago 32, HI. 

HOLOWATYJ, Michael and wife who 
arrived in Phila.. Pa. in August 1949, 
last known address 1006 N. 6th St., 
Phila.. Pa. are asked to Ret in touch 
with the International Institute, 64f> N. 
15th St., Phila. regarding their parents 
in Austria. 

Пошукую свого вуйка 
тамЕичик ДМИТРА 

АБО ЙОГО ДІТЕЙ. 
Вуйко походив зі села Радне, 
повіт Лісько. Працював у вуг-
левнх майнах. 

Прошу, хто знає про них, 
або Вони самі, зголоситись до: 

ROSALIA TYMEYCHYK 
7014 Columbia Avenue, 

Hammond, Ind. 

БИЗНЕСОВІ НАГОДИ ФАРМИ НА ПРОДАЖ 
Ф А Р М И 

в околиці 
KENOZA LAKE 

11 АКРІВ, КОЛОНІЯ З БОНҐА-
ІОВ, один бонгалов 8, другий 7, а 

третій з 5 кімнат. Три милі до мі-
'•течка і залізничої станції. Кілька 
курників, річка. Ціна $8,500, готів­
ки $3,500. 

180-АКРОВА ФАРМА прн муро-
ваиїм шляху. 200 стіп від великої 
ріки для риболовлі, два домн з уліп-
ші'ннями, 85 акрів грубого лісу, всі 
фармерські будинки в добрім стані. 
Ліна $12,000. 

32-КІМНАТННИ ГОТЕЛЬ, цілком 
умебльований, 23 акрів землі. Ціна 
s22.0O0, готівки відповідно до умови. 

Теж великий вибір молочних і ку­
рячих фарм, домів з кімнатами і ін­
ших позамісцевих бизнесів. 

Зголошення до: 

J. BEKARCIAK 
17 St. Mark's PL, N. Y. C. 

— or — 
VALLEY VIEW HOUSE 

Kenoza Lake, N. Y. 
Tel. Jeffersonville 33M-1 

одушевленням приявні вітали 
п-ню Ізндору Ворисову, рідну 
сестру Лесі Українки, вибира­
ючи її, як і п-ню Кисілевську 
до Почесної Президії. 

Звіти Головної Управи 
і дискусія 

Обшнрннн звіт з діяльности 
СУА за минулий час здавала 
голова Союзу, п-ні О. Лотоць-
ка, накреслюючи рівночасно 
пляни праці на майбутнє. її зві­
ти доповнювали інші члени У-
правн: Ангоніна Кульчицька, 
Олена Гординська, Павля Бу-
дзол, Олена Мураль, Іванна 
Бенцаль, Катря Ярош, Анна 
Снвуляк, Марія Бабяк, Олена 
Штогрин, Марія Головата, Сте-
панія Вовчок. Марія Марусе-
вич, Марія Насевич і Татяна 
Костик. В звітах окремо під­
креслено харнтативну та ку­
льтурно-освітню працю Союзу, 
в цьому теж видання органу 
„Наше Життя" та видання тво­
рів Лесі Українки в англійсь­
кій мові. Дискусія найдовше 
зупинилась над справою пос­
тійної платної сили в канцеля­
рії СУА, власного дому для 
Союзу УА та постійного ви­
давничого фонду. Всі ці спра­
ви вирішено позитивно. Вирі­
шено, щобн чергова конвенція 
СУА відбулася в травні 1952 р. 
в Дітройті. 

Прийняття і показ ноші 
На закінченні першого дня 

нарад відбулося прийняття, по-
лучене з показом української 
ноші. Зібраних на прийняттю 
вітала від Конвенційного Ко­
мітету Павлина Панамаренко, 
а проводила ним колишня го­
лова СУА, Аннета Кмець. Під 
час вечері п-ні Лотоцька від­
значила кількадесять піонерок 
і заслужених довголітних пра­
цівниць СУА окремими ювілей­
ними відзнаками. Довшу допо­
відь на тему праці і завдань 
СУА і СФУЖО виголосила п-ні 
Кисілевська. Другу довшу до­
повідь в англійській мові виго­
лосив приявний на конвенції 
голова Українського Конґрвт 
сового Комітету, проф. Лев До-
брянський, з'ясовуючи політи­
чну акцію УККомітету в ко­
ристь визвольних змагань у-
країнського народу та ролю 
жіноцтва. Він зокрема зупи­
нився на вартості останнього 
видання Союзом Українок тво­
рів Лесі Українки, ідеї якої так 
близькі західній1 культурі і а-
мериканському народові. 

Багатий показ ноші, що від­
бувся під проводом п-ні Сте-
панії Пушкар, був незвичайно 
інтересний. 

Другий день нарад 
В другому дні нарад, після 

недільних відправ в місцевих 
церквах, продовжувано диску­
сію над звітами та плянамн 
праці на майбутнє. Амалія Ру-
блева виголосила доповідь про 
працю жіноцтва в світлі зага­
льно українських потреб. Мо­
лодь Союзу мала свою окрему 
сесію. 

Вибором нової управи та 
ухваленням відповідних резо­
люцій в загальноукраїнських 
і організаційних Справах за­
кінчено цю дев'яту ювілейну 
конвенцію Союзу Українок А-
мерикн. 
Ювілейний концерт і вистава 

На закінчення Конвенції від­
бувся в неділю ввечорі в Горо-
жанськім Клюбі Ювілейний 
Концерт, присвячений Лесі У-
країнці, основну доповідь про 
творчість якої виголосила Віра 
Шпаківська. Привітне слово 
виголосила Осипа Грабовенсь-
ка. В програмі концерту були 
виступи скрипачки Люби Го­
ловатої, співачки-солістки Ін-
нн Черняхівської, піяніста 
проф. Романа Савицького та 
рецитаторкн Ніни Горленко. 

Виставлена артистами У-
країнського Театру під дирек­
цією Володимира Блавацького 
драма Лесі Українки ,,На полі 
крови" була високомистецьким 
завершенням цього вечора. 

З нагоди конвенції видано 
мистецький „Срібний Вінок" — 
Ювілейний Збірник Союзу У-
країнок Америки. 

ДОКУМЕНТАЦІЯ КОМУНІС­
ТИЧНОГО НАРОДОВБИВ-

СТВА В КОРЕЇ 
Токіо, 13. листопада. — А-

мериканські військові фотогра­
фи фільмують в Кореї жахливі 
злочини комуністичного наро-
довбивства, жертвою якого, — 
згідно з дотеперішніми підсум­
ками, впало поверх 36,000 осіб, 
в тому около 900 американців. 
Документальні фільми пороб­
лено в кожному випадку негай­
но після відкриття злочину. 
Тепер державний департамент 
звернувся до головного коман­
дування з проханням зібрати 
всі ті випадки в один докумен­
тарний фільм, що буде пред-
ложений Об'єднаним Націям 
та судовій комісії, яка прослі­
дить воєнні злочини. В міжча-
сі відкрито нові злочини наро-
довбивства. Свідки в більшості 
випадків зізнають, що ці зло­
чини поповнювано за вказів­
ками совєтсько-російських „со­
ратників" комуно-корейсґьких 
злочинців. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У. Н. СОЮЗУ 
ДЖКІ'ЗІ СИТІ. II. ДЖ. Той. 

Укр. Січ. від. 17і>, ІЮВІДОМЛЯв, Що 
збори відбудуться у неділю, 19. ли­
стопада, в У. Н. Домі. 1КЗ Fleet St., 
в год. 6. ввечорі. Обовязком кожно­
го члена прийти на збори і вирів­
няти свої вкладки, як також і при-
г.днатн нових членів до У. Н. Сою­
зу ще цього року І. Грабар, ескр. 

БРОВКО, 1L П. З причини, що 
в суботу, 18. листопада, галя с 
зайнята, членські вкладки буде зби­
рати для Тов. Любов, від. 298, п. 
П. Тіхманович, в неділю, 19, листо­
пада, І&”Сл. Зожін, в год. 12. впо-
л у д н е . ™ церковній галі, 1745 Ва­
шингтон Еве. В Морозоинч. секр. 

лнстувянна гшкші 
ЗНІТИ ЗІ З'ЇЗДІВ ТА РІЗ­

НИХ ІМПРЕЗ залягають не 
тільки тому, т о їх багато, але 
головно з цеі причини, що во­
ни задовгі. Ми змушені їх ду­
же скорочувати, або цілком не 
містити. Ще рал прохаємо пи­
сати якнайкоротше Й тільки 
про те, що сутнє і'і найважні-
ше. При цьому прохаємо писа­
ти чітко і тільки на одній сто­
рінці картки. 

ДТГРОНТ, МТШ. —- Бр. св. О. Ни-
колая, від. 175, повідомляє своїх 
членів, що місячні збори відбудуть­
ся в неділю, 19. листопада, в год. 
12:30 пополудні, в залі У. Н. Дому,, 
4655 Миртін вул. Просимо членів 
прийти на означений час, бо в год. 
2:30 на тій самій залі відбудеться 
ювілейний концерт від. 292 У. Н. 
Союзу. Запрошуємо всіх членів на­
шого відділу бути на цім концерті 
та вислухати реферату гол. предс. 
У. Н. Союзу п. Д. Галичина. — За 
уряд: В. Братусь, предс; В. Біліи-
ський, к а с ; В. Бартош, секр. 

ВЕЛИКА НОВИНА ДЛЯ 
ТЕРПЛЯЧИХ НА 

РЕВМАТИЗМ 
І А Р Т Р А И Т И С 

Щ НЕДУГИ МОЖНА ТЕПЕР 
ВИЛІКУВАТИ 

Численні звідомлеяня юааують, 
що болі, викликані РЕВМАТИЗ­
МОМ, АРТРАИТИСОМ, НАПУХ­
ЛИМИ СУГЛОБАМИ, СЩЯТИКО-
Ю 1 НЕВРИТОМ можуть 5утн при­
борканими швидко новим ліком 
КО-НАЛ (CO-NAL). Тисячі терпля­
чих, які вже були зрезигновакі або 
почувалися жалюгідними, тепер ра­
дісно розголошують, що вони впер­
ше зазнали справжньої полекші. Ба­
гато з них кажуть, що їхній біль у-
ггав вже після першої дозя цеі зм-
кітної медицини. 

Якщо вн теж терпите від цих бо­
лів, подбайте про КО-НАЛ якетіп. 
Можете дістати його по спеціллшій 
ціні, коли вишлете оце повідомлен­
ня ДО OREGON DRUG PRODUCTS, 
Dept 92, Box 782, Peekekffl, N. Y. 
Звідти вишлють вам дві трн-долл-
рові пачки за $5, отже за знижкою 
одного доляр* від правильної ціни. 
Не посилайте грошей — просто за-
платіт лвстоиошові прн дорученні 
Одначе киньтеся швидко тому, що 
запас обмеження. 

Імл 

Адреса 

Шого _ Стейт 

(ПОСМЕРТНІ з г д д к и ] 
Дня 13. жовтня 1950 р. помер­

ла по тяжкій недузі 
ЗОФШ СЛИВИНСЬКА, 

членкця від. 350 УНСоюзу в 
Стемфорд, Коїш. Покійна похо­
дила з міста Краковець, повіт Я-
інфіп, Зах. України. 

Покійна полишила я смутку 
мужа, двох гпиііі і дві дочки. 

В. П II. 

Дня 5. жовтня 1950 року но­
мер в Easton, Pa., 

ІВАН ГАВРИЛОВИЧ, 
член від. 137 У. Н. Союзу, в 62. 
році життя. 

Покійний родимся и місті Бе­
рестечко, поніт Дубно, Волинь, 
Україна. Оставив жінку Нараг-
кевію та дітей .Марію, Квстахія, 
Степана, Івана й Анну. 

Похоронено його на кладови­
щі Holy Cross Cemetary у W'ag-
nerville. Pa. 

В. И. II. 

БОФАЛО, Н. П. — Бр. св. О. Нн-
колая, від. 127, повідомляє, що мі­
сячні збори відбудуться в неділю, 
19. листопада, в церковній залі, за­
раз по співаній Сл. Божій. Просить­
ся всіх членів взяти участь у цих 
зборах та не забувати на свої обо-
вязки. Подасться теж до відома, що 
по зборах в другій половині місяця 
в останніх двох тижнях урядники 
будуть урядувати в середу від 8. 
год. до 10. ввечорі в церковній залі 
прн Filmore і Oneida St. Робимо це 
для вигоди тих, що з різних причин 
не все можуть бути на місячних 
зборах. Просимо молодих і старших 
громадян із, нової іміграції прихо­
дити в згадані середи і полагоджу-
вати справи свого членства. — І. 
Була, предс; П. Володка, фін. секр.; 
М. Левицькнй, рек. секр. 

ФИЛАДЕЛФІЯ. ПА. — Тов. їй* 
Івана Франка, від. 83, повідомляє 
своїх членів, що місячні збори від­
будуться в неділю, 19. листопада, 
в год. 1-шій вполудне, в Домі Тов. 
У. А. Горожан, 847 Н. Френклин 
вул. Проситься членів прибути на 
ці збори і вирівняти свої вкладки, 
бо в місяці листопаді замикається 
книжки, а грудень переходить вже 
на другий рік. — С. Чорномаз, секр. 

• Сотні листів з подякою за по­
бажання, прислані з нагоди вряту­
вання життя від замаху підписав 
президент Трумам підчас поїздки 
яхтом по водах заливу Чесапік. — 
Письма надходять ще дальше. 

Т У Р Б У Є ВАС В А Ш Е 
ВОЛОССЯ? 

Якщо вн перестрашені ft струбовані 
тим, що ваше волосся занадто випа­
дав або рветься на кінчиках внаслі­
док неприродної сухосте, будете ща­
сливі, коли почуєте радісні вісті, що 
їх розголошують надійно такі люди, 
що колись терпіла від випадання 
волосся на голові. Вони врятували 
себе вживанням нового припису, зва­
ного ТРАИСАН (Trysan). Звіти го­
лосять, що такі и інші клопоти з во­
лоссям, які повстають внаслідок 
свербачхи на голові і малого лишаю 
покінчалися прн правильнім ужи­
ванні того задивляючого препарату. 

Не дозвольте, щоб і стан вашого 
волосся погіршився, коли не вжива­
тимете ТРАИСАНА. Тепер маємо 
його в обмеженій кількосте і його 
можна дістати пс спеціяльнін ціні, 
кола пішлете поштою повідомлення 
до Trysan C o , Box 226, Dept 201, 
РеекакЩ, N. Y. Звідти пішлють вам 
два трн'долярові ящики за $5, а це 
в знижка на $1 з звичайної ціни. 
(Коли посилається за післяплатою 
С. О. D. — тоді додасться ще за 
поштову доставу). 

Імя 

Адреса 

Місто _ Отейт 

Дня 27-го жовтня помер в 64 
році життя довголітній член від. 
105 УНСоюзу в Найставн, Па., 

ПАВЛО КОЗНАРСЬКИИ. 
Покійний родився в Фредро-

пі.іь, пов. Перемишль, Зах. Ук­
раїна. До Союзу вступив в 1908 
ропі. Був активним громадяни­
ном, та одним а піонерів гро­
мадського життя в ФнладелфІІ, 
Па. Був членом основвнком від. 
105 УНСоюзу, Тов. Просвіта, 
Тов. Укр. Ам. Горожан та Укр. 
Громади дільниці Найставн. 

Оставив в смутку _ жінку 1 
трьох синів. Похорон відбувся 
30-го жовтня. Хай Американська 
Земля буде По му легкою. 

М. Мельник, секр. 

І Н Т Е Р Е С Н Е Д Л Я 

МУЖЧИН 
Молодечих радощів бракує часто 

мужчинам перетомленим, вичерпа­
ним зі сил або нервозним. У деяких 
випадках завважалн, що недостача 
належних або вистачальвнх вітамі­
нів в щоденних стравах була причи­
ною недостачі енергії або бадьоро­
сте. Це було причиною, що мужчини 
не мали радощів, якими поїш з при­
роди малн втішатися. 

Важливими є звідомлеппя від та­
ких, що зазнали незвичайного до­
бродійства від нової вітамінової пі­
гулки, званої TRI-X. Ця пігулка, як 
провіреио, містить в собі мінімальну 
щоденну вимогу важливої вітаміно­
вої енергії для кожної дорослої лю­
дини. Багато людей в просто зди­
вованими, як оця сполука вітомінів 
став в пригоді природі при витво­
рюванні нової енергії 0 жнттездат-
востн. 

За окремою умовою читачі це! га­
зети можуть набута TRI-X, коли ви­
шлють оце повідомлення до ORE­
GON DRUO PRODUCTS, Dept 91, 
Box 782, Peekskffl, N. Y. Звідти пі­
шлють їм негайно пачку за $3.80 
відворотною поштою. Не треба по­
силати грошей — заплатіть просто 
листоноші прн дорученні 

Імя 

Адреса 

Місто _ Отейт 

КІЛЬКИ РАЗІВ 
вн вставали останньої ночі? 

Чи такі нічні мандрівки не позбав­
ляють вас цінного сну і не томлять 
вас або не роблять вас докучливими 
та нервовими? А може ви терпите 
теж від болів голови, болів у кри­
жах, у ногах та від заворотів голо­
ви? Мляві нирки, які не вимивають 
належно трійливнх відходів з крови, 
можуть бути причиною ваших не­
домагань. 
Багато осіб, що терпіли від цих про­
явів, зазнають тепер чудової полек­
ші від нового ліку, що його звуть 
ВУ-КАЛ-О МШІАНИНА. (Bu-Cal-O 
Compound). Оцей лік, складення з 
витягів з пятн могутньо ДІЮЧИХ ро­
слинних ліків, с венлі, як кажуть, 
помогти виділити відходи, які заби­
рають з тіла шкідливі залишки. 
За спеціальною умовою читачі а,еі 
газети можуть дістати цей замітили 
препарат по зниженій ціні Зашліть 
оцей вирізок до Oregon Drug Pro­
ducts, Box 762, Dept 200, Peekskfll, 
N. Y. Звідти вишлють вам дві трн-
доллрові плящвнкн тільки за $5, 
отже за знижкою $1 на правильній 
ціні. Не посилайте грошей—запла­
тіть просто поштареві прн дорученні 
Імя і 
Адреса 
Місто. 

АСТОРІЯ, Л. АП. — Місячні збо­
ри Бр. св. О. Нпколая, від. 5, відбу­
дуться в суботу, 18. листопада, в 
год. 7:30 ввечорі, в галі У. Д. Гор. 
Клюбу, 31-14 — ЗО Еве. Просимо 
всіх членів і члениць прийти на збо­
ри, бо є деякі справи до полаго­
дження. Довгуючнх членів просимо 
вирівняти свій довг. Просимо всіх 
українців, які ще не с членами У. 
Н. Союзу, прийти і вписатися в чле­
ни. — За уряд: М. Галан, предс; 
Г. Василик, кас; П. Барнич, секр. 

Проф есійні оголошення 
»*»«**«»»»>»«<»>»»««»»»»*«»»»*> 

Dr. S. CHERNOFF 
Z2S — 2nd Ave , (Cor. 14th S t ) N.Y.C. 

Tel. ORamercy 7-7697 
Острі а довгочасні недуги чоловіків 
1 жіаок. Шкірні. X-Ray. Роздуття 
жал лікуємо без операції. Переводи­
мо аналізу крови для супружяих 
дозволів. — Офісові годний: Що­

дня від 10 рано до 6:46 вечір. 
В неділі від 11. до 1. попол. 

D*. Med. Д TYLB0R 
59 East 3rd St. (коло 2nd Ave , N.Y.C. 

Tel. ORamercy 5-3993 
Внутрішні недуги. Flouroscopy, X-ray 
Electrocardiography, Analysis. Пере­
водимо аналізу крови для супружнх 

дозволів. 
Офісові години: щодня 1-3 І 5-8 р .т 

В неділі від 10-2 попол. 

Д-р М. МАИЗЕЛ 
лікуо гострі ft застарілі недуги муж­
чин і жінок, шкірні, загальне ослаб­
лення, цирки ft міхур, ревматизм: 
переводить аналізу крови ft сечі. 

Провірка $3.00. 
107 Е. 17th St, NEW YORK CITY. 

коло 4-тоІ Евеню і Юніон Сквер. 
Години: Щодня 10—1 сполудвя і 
4—7. У неділі 11 ранку до 1 попол. 

ДЖЕРЗІ С И П , - В . ДЖ.—Місячні 
збори Бр. св. Іванів* Хрестителя, від. 
270, відбудуться Ь неділю, 19. ли­
стопада, в год. ЗГ30' пополудні, в 
У. Н. Домі. Просимо' всіх членів і 
члениць прибути на ці збори і за­
брати тикетн на балі., котрий відбу­
деться ще цього*-місяця в У. Н. 
Домі. — За уряд: ,Н. Заяць, предс; 
Н. Пігура, фін. секр.; В. Бутков-
ський, рек. секр. «. 

лллллшттпллпттлпппгч 

Michael Turansky 
Manufacturing Furrier 

REPAIRING 
REMODELING 

STORA0E 

115 WEST 30th STREET, 
New YpfH 1, N. Y. 
LOngacre 5-6670 

УВАГА! 
HE ПЕРЕПЛАЧУЙТЕ! | 

ВЛАСНОГО ВИРОБУ \ 

К А П Е Л Ю Х И 
З найліпшого грільцу 

ВЩ $3.95 
Відновляємо куплені у нас 

калелюхи. 
DUNLEY HAT SHOP 
14 St. Mark's Place 

New York City 

3. БЕРЕ30ВСКІ 
УКРАЇНСЬКИЙ- ПОГРЕБНИК 

УПРАВИТЕЛЬ 

BERRY FUNERAL HOME, Inc. 
525 East'6Ш Street, 

NewYorif9,N.Y. 
Phone ALgonquIn 4-5746 

Дві BOB! В модернім КЛЖЬОВІИВУ 
НІЙ СТИЛЮ Т^””^Ч*-

Першорядиа обслуга в y d s по­
хоронах без різниці мавткоаого 

отаву. 

ІВАН БРОЩАБ, копр. 

+++ФФФФ+»*»+Л+»0+ФФ»+ЧЦі 
^•&*}&І*Яі*ІЯ^*і*34іЄ)&»&Ь^ 

УКРАЇНСЬКІ КУПЦІ 
НАРОДНІ ЦІЛІ 

НА 

КОМУНШАТ СОЮЗУ УКРАЇНСЬКИХ КУПЦІВ І 
ПРОМИСЛОВЦІВ У ФИЛАДЕЛФІЇ 

Отсим подаємо до відома Українського Громадянства, що гру­
па українських купців, членів нашого товариства, розуміючи по­
треби українського культурногромадського життя та свідома обо-
вязків українського купця супроти громади, рішила добровільно 
оподаткувати свої підприємства у висоті '/,% ВІД ЗАГАЛЬНОГО 
ОБОРОТУ НА УКРАЇНСЬКІ ЗАГАЛЬНІ ЦІЛІ. Зложена сума і П 
призначення буде подавана до загального відома кожного місяця 
через пресу. 

Це рішення обовязус нижче вичислені підприємства з днем 
1-го листопада 1950 року. 

В звязку з цим будуть припинені персональні товарові звороти 
(так звані премії) у тих підприємствах, в яких вони дотепер обо-
вузувалн. 

1) СКЛАД МЕВЛІВ — М. Головатий — 329 West Girard Ave. 
2) СПОЖИВЧА КРАМНИЦЯ І МОЛОЧАРНЯ — Новаківська-

Цеико ("Mary's Grocery") 832 N. Marshall St. 
S) ПЕКАРНЯ GOLDEN LOAF — Козачин — 615 N. 3rd Street. 
4) „ОДЕСА" — (споживчі товари, городина, овочі) — Старух-

Дейчаківський-Бойчук — 997 N. Marshall St. 
5) „ТРН ДРУЗІ" — (споживча крамниця) — Аиннж-П. В. Ткач 

— 821 N. Marshall St. 
в) „ТОРГІВЛЯ" — (крамниця споживчих, молочних І мясарських 

товарів) — Антоїш 1 С-ка — 800 N. Marshall St. 
7) УКРАЇНСЬКА ПРАЛЬНЯ — Лукавська — 986 N. 7th Street. 
8) „ВРОДИ" — (Споживчий Базар) — Ковальчук-Сохор- Батаи-

чук — 251 South St. 
9) „ЛУНА" — (споживча крамниця) — О. Бздуляї: — 4430 

Germantown Ave. 
10) ПРОДАЖ ГОРЯЧИХ КОВБАСОК і Содової Води — О. Лука-

севнч — 872 N. Marshall St. 
11) ЦЕРКОВНЕ І КАНЦЕЛАРШНЕ ПРИЛАДДЯ — Богачевсь-

кий-Рогач С-ка — 714 Poplar St. 
12) „БАЗАР" (шіроіїпнчо-торговельна кооперативе) — 822-823 N. 

Franklin St., 

Управа Союзу Українських Купців 1 Промисловців закликає 
інші українські підприємства прилучитися до цієї акції. 

б ЗА УПРАВУ: 
Аятоижк Іван, секретар. Д-р Старух Богдан, голова. 

Lyiwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL.DIRECTORS 
• . • „« 

Обслуга Щира і Чесна 

п 

- " * - • • • ' • •" ~ 

Our Services Are"*AvaHoble, Anywhere 
in Ne*f Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
NEWARK, *NEW JERSEY 

ESsex 5-5555 

ІВАН БУНЬКО 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

зараджує погребами по 
ціні так низькій, як 
ОБСЛУГА ЧЕСНА І НАЙКРАЩА 

$150 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker & Embalmer 

437 E. 5th ST„ NEW YORK CITY 
Dignified funerals as low as $150 

Telephone: ORamercy 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

Занимасться похоронами 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 

129 EAST 7th STREET, 
NEW YORK, N. Y. 
Tel. ORefiard 4-2568 

РІЗДВЯНІ 
КАРТКИ 

Висилати Святочні Картки на Різдво до рідні і зна­
йомих — це старий звичай. Замовляйте отже тепер 
ці гарні Святочні Картки з українськими різдвя­
ними побажаннями у формі книжечки з ковертою. 

Ціна одної картки 10 цнт., 12 за $1.00. 
Замовлення враз з належитістю слати до: 

"SVOBODA" 
Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

З Канади треба платити тільки американською валютою. 

П. С. Щоб оминути опізнення просимо залучувати 
моні-ордер разом з замовленням. 

ТАРЗАН, ч. 2471. Приятель в біді 

/MENACED BY SCONDER'S WAVING 
6UN TARZAN POUND IT IMPOSSIBLE 
TO HEAD OFF THE MURDERER'S 
RETREAT TOWARD THE PROTECT­

ING JUNGLE. 

AN WSTANT LATER THE APE-CRY 
ЄСНОЄО OVER THE MWTER-

GJUIETLY THE JUNGLE 
LORD STOOD UP ON THE OTHER 

SIDE OP THE LIFEBOAT. 

—AND, IN RESPONSE, MQLAT 
CAME BOUNDING DOWN THE SfACH. 

Загрожеиий револьвером 

Скондсрп, Тарзан зрозумів, 

що вік не всилі відтяти відво­

рот вбивника під охорону 
джунглів. 

Спокійно господар джунглів 
станув по другому боці лодки. 

Хвилину пізніше розлягся 

малпячий крик понад воду . . . 

. . . у відповідь на нього Мо-

лат почав бігом скакати иа по-

бер§жжя. . • . 
. [ 


